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Glavni in odgovorni urednik
mag. Franci Kotnik

Kulturna dediščina – »pozabljen« del kulture
Med okoli 800 zakoni imamo v Sloveniji tudi za-

kon o varstvu kulturne dediščine. V njem je kul-
turna dediščina opredeljena takole: »Dediščina so 
dobrine, podedovane iz preteklosti, ki jih Sloven-
ke in Slovenci, pripadnice in pripadniki italijanske 
in madžarske narodne skupnosti in romske skup-
nosti, ter drugi državljani in državljanke Republi-
ke Slovenije opredeljujejo kot odsev in izraz svo-
jih vrednot, identitet, verskih in drugih prepričanj, 
znanj in tradicij. Dediščina vključuje vidike okolja, 
ki izhajajo iz medsebojnega vplivanja med ljudmi 
in prostorom skozi čas.«

Kulturna dediščina so predvsem arheološka 
najdišča in predmeti, naselbinska območja, zlas-
ti stara mestna in vaška jedra, oblikovana nara-
va in kulturna krajina, stavbe, njihovi deli ali sku-
pine stavb umetnostne, zgodovinske ali tehnič-
ne pričevalnosti, stavbe in drugi predmeti, ki so 
v zvezi s pomembnimi osebami in dogodki naše 
politične, gospodarske in kulturne zgodovine, ar-
hivsko gradivo, knjižnično gradivo in predmeti ali 
skupine predmetov zgodovinskega, arheološke-
ga, umetnostnega, sociološkega, antropološkega, 
etnološkega ali naravoslovnega pomena, ki izpri-
čuje zgodovinska dogajanja na Slovenskem.

Po zakonodaji varujemo materialno - premično 
in nepremično - ter nesnovno ali živo kulturno de-
diščino. Za premično in nepremično kulturno de-
diščino skrbijo muzeji, arhivi in Zavod za varstvo 
kulturne dediščine Slovenije. Za nematerialno (ži-
vo) kulturno dediščino (ustna izročila, uprizoritve, 
šege in navade, gospodarska in obrtniška znanja, 
znanje o okolju, kulturni prostor) skrbi koordinator 

varstva žive dediščine, ki ima sedež pri Inštitutu za 
slovensko narodopisje Slovenske akademije zna-
nosti in umetnosti. 

Za varovanje in ohranjanje nepremične kultur-
ne dediščine je pooblaščen in specializiran Zavod 
za varstvo kulturne dediščine Slovenije. Zaposluje 
okrog 200 strokovnjakov (konservatorjev in resta-
vratorjev) različnih strokovnih izobrazb (arhitekti, 
arheologi, umetnostni zgodovinarji, zgodovinar-
ji, etnologi, inženirji krajinske arhitekture, gradbe-
ni tehniki, kiparji-restavratorji, slikarji-restavratorji 
idr.), ki skrbijo za raznolike zvrsti dediščine.

Obstaja več vrst varstvenih statusov kulturne 
dediščine: registrirana dediščina, kulturni spome-
nik lokalnega pomena in kulturni spomenik držav-
nega pomena. Oblike varovanja etnološke nepre-
mične kulturne dediščine so: pravno varstvo (pro-
storski akti in odloki o razglasitvah), arhivsko 
varstvo (arhitekturni posnetki obstoječega stanja, 
fotodokumentiranje …) in fizično varstvo - varova-
nje objekta na mestu nastanka ali prenos objekta 
v muzej na prostem.

V tokratni temi tedna pišemo o nepremični kul-
turni dediščini na območju naše doline in ugota-
vljamo, da jo bistveno premalo poznamo in zato tu-
di premalo »izkoriščamo«.

(IS)

(MŠ)

(BK)
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Tema tedna, Iz občin

NEPREMIČNO KULTURNO BOGASTVO OBČIN

Dediščina preteklih rodov predstavlja temelj naše prihodnosti
Toliko kulturnega dogajanja kot 

v februarju v preostalem delu leta 
ne beležimo, je pa med nami ved-
no naša nepremična kulturna de-
diščina (NKD), ki nas obkroža vse 
leto. Vprašanje je le, kako pogos-
to svoje misli namenimo objek-
tom, spomenikom in krajem, ki so 
del naše preteklosti in predstavlja-
jo temelj naši prihodnosti. V Zgor-
nji Savinjski dolini je uradno zabe-
leženih 208 enot NKD, od tega je le 
ena državnega, ostale pa so lokal-
nega pomena.

PREKO 200 ENOT NEPREMIČNE 
KULTURNE DEDIŠČINE

Zakon o varstvu kulturne dediš-
čine določa, da je del registrira-
ne dediščine in nacionalnega bo-
gastva tudi nepremična dedišči-
na. In prav to kulturno bogastvo 
posamezne občine je eden izmed 
kazalnikov njene razvitosti. Gre za 
sestavljen in standardiziran ka-
zalnik, ki izhaja iz števila kultur-
nih spomenikov in objektov javne 
kulturne infrastrukture, preračuna-
nih na prebivalca in na površino, in 
ga za ocenjevanje kulturnega bo-
gastva posamezne občine upo-
rablja tudi finančno ministrstvo. 
Kot je razvidno iz državnega regi-
stra nepremične kulturne dedišči-
ne, je v naši dolini zabeleženih 208 
enot NKD, kar je v slovenskem me-
rilu precej veliko. 

V SOLČAVI KULTURNI SPOMENIK 
DRŽAVNEGA POMENA

Če opravimo izračun po zgledu 
portala Zlati kamen, ki je pred ne-
kaj leti opravil takšno analizo za 
celotno Slovenijo, pridemo do pre-
senetljivih podatkov. Če namreč 
številu kulturnih spomenikov do-
damo še število objektov javne 
kulturne infrastrukture ter prera-
čunamo glede na število prebival-
cev po občinah, je statistično gle-
dano na področju NKD najbogatej-
ša slovenska občina, ne le zgornje-
savinjska, občina Solčava. 

In prav Solčava je tudi edina 
zgornjesavinjska občina, ki se po-
naša z NKD državnega pomena, vsi 
ostali spomeniki so lokalnega po-

mena. Gre za gospodarsko poslo-
pje domačije Podolševa 20, ki spa-
da med profano stavbno dedišči-

no in je pod pristojnostjo Zavoda 
za varstvo kulturne dediščine Slo-
venije, OE Celje. Tudi večina osta-
lih naših občin po tem izračunu vi-
soko kotira. Med vsemi slovenski-
mi občinami je Gornji Grad na 9. 
mestu, Ljubno na 13., Luče so na 17. 
in Rečica ob Savinji na 19. mestu. 
Nekoliko zaostajata le Nazarje (59. 
mesto) in Mozirje (81. mesto).

V GORNJEM GRADU IMAJO 
GAVGE, NA REČICI PRANGER
Po podatkih državnega registra 

nepremične kulturne dediščine je 
največ enot NKD na območju Zgor-
nje Savinjske doline (tu niso upo-
števani javni kulturni objekti) za-
vedenih v Gornjem Gradu, in sicer 
43, z dvema manj sledi Ljubno, na 
Rečici ob Savinji jih je 32, v Mozir-
ju 29, v Lučah 22, v Nazarjah 21 in v 
Solčavi 20. Večinoma so to cerkve-
ne stavbe, kozolci, vojna grobišča, 
kašče, krščanska znamenja in sta-
novanjski objekti. 

A prav vsaka naša občina se 
lahko pohvali z vsaj enim izstopa-
jočim objektom NKD. V Gornjem 
Gradu po posebnosti izstopajo ta-
ko imenovane gavge, zidane trške 
vislice s tramovi, ki so redko ohra-
njen primer in prikaz načina usmr-

titve v preteklosti, datirajo pa v 18. 
stoletje. Dobro poznan Zgornjesa-
vinjčanom je tudi rečiški pranger, 

eden izmed redko ohranjenih sra-
motilnih kamnov v Sloveniji. 

DEL KULTURNEGA BOGASTVA 
TUDI TRŠKA JEDRA IN CELE VASI

V ljubenski občini je pod spo-
menik lokalnega pomena v Oko-
nini zaveden svinjak. Gre za zida-
no, pritlično zgradbo iz leta 1843, ki 
ima osem svinjskih hlevčkov. V Lu-
čah velja omeniti rojstno hišo ce-
njenega slovenskega skladate-

lja Blaža Arniča, v Mozirju staro tr-
ško jedro in vas Šmihel, v kateri je 
na zavarovanem območju ohranje-
na številna stavbna dediščina raz-
ličnih zvrsti. V Nazarjah že takoj ob 
vstopu v kraj kraljuje grad Vrbovec, 
na Prihovi pa se nahaja arheolo-
ško najdišče iz rimske dobe. Gre za 
stavbne ostanke, najverjetneje po-
deželske vile.

LETO 2018 JE EVROPSKO LETO 
KULTURNE DEDIŠČINE 

Pomembnost kulturne dedišči-
ne je v letošnjem letu prepoznal 
tudi evropski parlament, ki je leto 
2018 razglasil za evropsko leto kul-
turne dediščine. Ob tem izpostavlja 
velik pomen ohranitve lokalne kul-
turne dediščine, saj ta tvori po-
memben in edinstven del družbe-
nega in gospodarskega potencia-
la Evrope. 

Kot je zapisano na spletni strani 
našega ministrstva za kulturo, nam 
kulturna dediščina pomaga razu-
meti preteklost in ustvariti bolj-
šo prihodnost. To se odraža tudi v 
sloganu za leto: »Naša dediščina: 
kjer preteklost sreča prihodnost.« 
A tudi če pustimo Evropsko unijo 
za trenutek na strani, so nam naši 
predniki Zgornjesavinjčani zapus-
tili zavidljivo nepremično kulturno 
bogastvo. 

Tatiana Golob

Spomenik državnega pomena, gospodarsko poslopje domačije 
Podolševa 20 ob Solčavski panoramski cesti je iz dveh delno 

zidanih, delno lesenih vzporedno postavljenih stavb, ki ju 
povezujeta mostovža. V njem so orodja in vrsta naprav, ki jih 

je preko vodnega kolesa in transmisijskega mehanizma sprva 
poganjala voda, nato elektrika. (Foto: Igor Solar)

OBČINSKI SVET REČICA OB SAVINJI

Sprejet pravilnik in objavljen 
razpis za kulturne dejavnosti

Rečiški občinski svet je na 
zadnji seji med ostalimi vsebina-
mi v drugem branju sprejel no-
vi pravilnik o postopkih za do-
delitev sredstev sofinanciranj iz 
občinskega proračuna. V njem 
so bile upoštevane vse pripom-
be, ki so jih na osnutek dala de-
lovna telesa občinskega sveta in 
svetniki. Že v oktobru lani pa je 
bil pravilnik na sestanku pred-
stavljen društvom, ki se prija-

vljajo na razpise za omenjena 
sredstva. 

S sprejetjem pravilnika prene-
hajo veljati prejšnji predpisi, no-
vost je obvezna objava razpisov 
v uradnem listu in na občinski 
spletni strani. Tako je objavljen 
razpis, ki je odprt do 16. marca za 
izvajalce in projekte kulturne de-
javnosti v občini, za katerega je 
bilo namenjenih 10.700 evrov. 

Marija Lebar
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Aktualno, Gospodarstvo

OTVORITVENA SLOVESNOST PRAZNOVANJA MESECA KULTURE V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

Na medobčinski slavnostni akademiji podeljena priznanja 
kulturnim ustvarjalcem

Na predvečer kulturnega prazni-
ka je v Domu kulture Nazarje pote-
kala otvoritvena slovesnost ob pri-
četku meseca kulture in medobčin-
ska slavnostna akademija s podeli-

tvijo priznanj, ki jih Javni sklad RS za 
kulturne dejavnosti (JSKD), območ-
na izpostava (OI) Mozirje podelju-
je ustvarjalcem in poustvarjalcem 
na kulturnem področju. Priznanja v 
treh kategorijah sta podelili vodja 
izpostave Simona Zadravec in pred-
sednica sveta OI Tadeja Robnik.

ZAHVALA USTVARJALCEM 
NA PODROČJU LJUBITELJSKE 

KULTURE
S Prešernovo Zdravljico so člani 

MePZ KD Nazarje zbrane popeljali v 
večer. Kot je povedal slavnostni go-
vornik župan občine Nazarje Matej 
Pečovnik, se kultura izraža v števil-
nih oblikah posameznikove dejav-
nosti. Naloga države, lokalnih skup-
nosti in posameznikov je, da kul-
turno udejstvovanje spodbujamo 
in skrbimo za njegovo ohranjanje. 
S tem namenom deluje tudi JSKD, 
ki nudi podporo ljubiteljski kultur-
ni dejavnosti. Posamezniki in skupi-
ne iz naše doline so po besedah Pe-
čovnika prejeli zaslužena priznanja, 
ki naj jim bodo v spodbudo, da bodo 
še naprej delovali v svoje veselje in 
dobrobit družbe.

PRIZNANJA SVETA OBMOČNE 
IZPOSTAVE

Prejemnike teh priznaj odlikuje 
dolgoletno delovanje, ki je vplivalo 
na razmah ljubiteljske kulturne de-

javnosti v naši dolini in širše. Pre-
jele so ga: Anica Podlesnik za or-
ganizacijsko in ustvarjalno delo na 
področju ljubiteljske kulture, Mojca 
Štancar za delo na področju kul-
turne vzgoje in izobraževanja ter 
za ustvarjalno delo na plesnem po-
dročju, Betka Ročnik za ustvarjal-
no in vsestransko delo na področju 
ljubiteljske kulture ter Marjana Ra-
kun Jurič za organizacijsko delo na 
področju ljubiteljske kulture. 

JUBILEJNA PRIZNANJA
Jubilejna priznanja sveta OI za 

delovanja posameznika ali skupi-
ne, ki je vplivalo na razmah ljubi-
teljske kulturne dejavnosti na po-
sameznem področju, so preje-
li Romana Tesovnik, Petra Marovt, 
Folklorna skupina KD Bočna (5 let), 
KUD STOPinJE (5 let), Ljudske pev-
ke Lipa (10 let), KD Slap (20 let) in 
Folklorna skupina OŠ Frana Kocbe-
ka Gornji Grad (20 let). 

PRIZNANJA ZA POSEBNE 
DOSEŽKE V LETU 2017

Priznanja za posebne dosežke 
na področju kulture v letu 2017 so 

prejeli OPZ OŠ Mozirje, otroška gle-
dališka skupina ECI PECI OŠ Luče, 
otroška gledališka skupina Sonček 
OŠ Rečica ob Savinji in odrasla gle-
dališka skupina KD Gornji Grad. 

DELOVANJE KREATIVNIH 
POSAMEZNIKOV V DOBROBIT 

DRUŽBE
Tudi vodja izpostave Simona Za-

dravec je izrazila veselje, da se lah-
ko javno zahvalijo kreativnim in 
dragocenim posameznikom ter 
skupinam, ki svoje poslanstvo na 

Na predvečer kulturnega praznika so ustvarjalcem in poustvarjalce naše doline podelili priznanja za delo na področju ljubiteljske kulture. 
(Foto: Barbara Rozoničnik)

področju ljubiteljske kulture op-
ravljajo nesebično in z veliko pre-
danostjo.

Za kulturni program, ki ga je po-
vezovala Irena Budna, so poleg 

MePZ KD Nazarje poskrbeli reci-
tatorka Laura Pečnik Budna, vo-
kalistka Iza Leskovšek ob klavir-
ski spremljavi Jake Zlatinška, Ljud-
ske pevke Lipa in vokalna skupina 
Sončnice. 

Barbara Rozoničnik

NAJBOLJŠE SLOVENSKE RESTAVRACIJE

Kandidira tudi Hiša Raduha
Moto akcije Najboljše sloven-

ske restavracije, ki poteka v so-
delovanju z Diners Club Internati-
onal, je postaviti Slovenijo na ku-
linarični zemljevid sveta in ponu-
diti turistom najboljše, kar ponuja 
slovenska kulinarika. Gre za gla-
sovanje za najboljšo slovensko 
restavracijo, med kandidatkami 
pa je tudi Hiša Raduha iz Luč in 
je edina od zgornjesavinjskih re-
stavracij. 

Kot pravijo organizatorji, ki so 
glasovanje pripravili v sodelovanju 
s številnimi medijskimi in ostalimi 

partnerji, gre za strokovno in neod-
visno glasovanje, nabor kandidatk 
pa je pripravila posebna komisija. 
Glasovanje bo potekalo na treh ni-
vojih. Prvi nivo je ocena strokov-
ne komisije, drugi ocena chefov, 
gastronomskih strokovnjakov ter 
poznavalcev hrane in pijače. Tretji 
nivo glasovanja je namenjen široki 
javnosti, ki lahko glasuje na spletni 
strani www.the-slovenia.com. Po-
tekalo bo do konca marca, ko bo-
do razglasili rezultate in najboljšim 
podelili diplome.

Marija Lebar
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Intervju

Roki za predložitev letnih poročil

Vrsta poslovnega subjekta Za zagotovitev javnosti podatkov Za državno 
statistiko

Gospodarske družbe

Letna poročila: 3 mesece po koncu 
poslovnega leta
Revidirana in konsolidirana letna poročila: 
8 mesecev po koncu poslovnega leta

Do konca marca

Zadruge
Letna poročila, revidirana in konsolidirana 
letna poročila: 8 mesecev po koncu 
poslovnega leta

Do konca marca

Samostojni podjetniki
3 mesece po koncu poslovnega leta 
(oziroma do konca meseca marca za 
preteklo leto)

Do konca marca

Pravne osebe javnega prava Do konca februarja Do konca februarja
Nepridobitne 
organizacije - pravne osebe 
zasebnega prava (izjema 
politične stranke)

Do konca februarja (do konca marca) Do konca februarja 
(do konca marca)

Društva Letna poročila: do konca marca  
Revidirana letna poročila: do konca avgusta Do konca marca

TANJA ŽNIDARKO, VODJA IZPOSTAVE AJPES VELENJE

Približuje se čas za predložitev letnih 
poročil

Pred poslovnimi subjekti je zno-
va obveznost oddaje letnih poročil. 
Za zbiranje, obdelovanje in posredo-
vanje podatkov iz letnih poročil po-
slovnih subjektov je v skladu z zako-
nodajo pooblaščena Agencija Repu-
blike Slovenije za javnopravne evi-
dence in storitve (AJPES). O aktual-
nih obveznostih poslovnih subjektov 
smo se pogovarjali z vodjo velenjske 
izpostave Ajpesa Tanjo Žnidarko.

- Kdo mora predložiti letno poročilo Ajpesu?
Letna poročila oziroma podatke iz letnih po-

ročil morajo predložiti gospodarske družbe, to-
rej kapitalske družbe, osebne družbe, zadruge, 
podružnice tujih podjetij, gospodarska interes-
na združenja in druge organizacijske oblike, ki 
vodijo poslovne knjige ter pripravljajo letna po-
ročila na način, kot velja za gospodarske druž-
be. Letna poročila morajo predložiti tudi zadru-
ge, samostojni podjetniki, razen tistih, ki so ob-
davčeni na podlagi ugotovljenega dobička z 
upoštevanjem normiranih odhodkov, pravne 
osebe javnega prava, nepridobitne organizaci-
je in društva.

- Komu ni potrebno oddati letnih poro-
čil?

Ko že omenjeno, podatkov iz letnih poročil 
za javno objavo in državno statistiko ne predla-
gajo samostojni podjetniki, ki so obdavčeni na 
podlagi ugotovljenega dobička z upoštevanjem 

normiranih odhodkov, poleg njih pa tudi poslov-
ni subjekti, ki niso ustanovljeni kot pravne ose-
be in nimajo statusa samostojnega podjetnika. 
To so notarji, odvetniki, samostojni zdravstve-
ni delavci, samostojni kulturni delavci, športni-
ki, novinarji, nekateri drugi poslovni subjekti in 
civilna združenja. 

- Za kaj Ajpes uporablja te podatke?
Ajpes tako zbrane podatke uporablja za izde-

lavo informacij, ki so potem javno dostopne na 
spletni strani www.ajpes.si. 

- V skladu s predpisi morajo poslovni su-
bjekti Ajpesu predložiti podatke iz letnih po-
ročil za državno statistiko in za zagotovitev 
javnosti. Si lahko pri tem kakorkoli olajšajo 
postopke?

Poslovni subjekti lahko pri predložitvi letnih 
poročil za državno statistiko uveljavijo poeno-
stavitev tako, da predložijo tudi izjavo, s katero 
dovolijo, da se ti podatki uporabijo tudi za jav-
no objavo. Poslovni subjekti, ki poenostavitve 
ne morejo ali ne želijo uporabiti, za zagotovitev 
javnosti predložijo letno poročilo v neenotni ob-
liki oziroma v datoteki PDF. 

- Kako Ajpes zagotavlja javnost omenjenih 
letnih poročil?

Ajpes zagotavlja javno objavo letnih poročil 
gospodarskih družb, zadrug, investicijskih skla-
dov, samostojnih podjetnikov, pravnih oseb jav-

nega prava, društev in nepridobitnih organiza-
cij na svojem spletnem portalu. Ajpes sme po-
datke iz letnih poročil poslovnih subjektov, zbra-
nih za namen državne statistike, posredovati le 
državnim organom in pravnim osebam, ki so po 
zakonu pooblaščene za njihovo uporabo v evi-
denčne, analitsko-informativne in raziskovalne 
namene.

- Kako zavezanci predložijo letna in druga 
poročila?

Letna in druga poročila je mogoče predlo-
žiti izključno prek spletnih aplikacij na porta-
lu Ajpesa, in sicer se je potrebno najprej brez-
plačno registrirati oziroma prijaviti z uporabni-
škim imenom in geslom, nato pa vključiti v sis-
tem e-Pooblastil, ki preverja pravice uporabni-
kov za predložitev.

- Kako je mogoče potrditi predložitev le-
tnega in drugega poročila?

Predložitev letnega in drugega poročila je 
mogoče potrditi s kvalificiranim digitalnim po-
trdilom ali z lastnoročnim podpisom odgovorne 
osebe na obvestilu za Ajpes, izpisanim iz sple-
tne aplikacije, ki ga je potrebno posredovati pri-
stojni izpostavi Ajpesa osebno ali po pošti s po-
vratnico.

- Kdo lahko letno ali drugo poročilo podpi-
še elektronsko?

Letno ali drugo poročilo lahko elektronsko 

Tanja Žnidarko: »Letna in druga poročila je 
mogoče predložiti izključno prek spletnih 

aplikacij na portalu Ajpesa.« 
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podpiše zakoniti zastopnik, ki ima veljavno kva-
lificirano digitalno potrdilo, evidentirano v evi-
denci digitalnih potrdil, ali z njegove strani po-
oblaščena oseba, ki ima veljavno kvalificirano 
digitalno potrdilo in pooblastilo, evidentirano v 
sistemu pooblastil.

- Kaj mora storiti oseba, ki ni zakoniti za-
stopnik poslovnega subjekta in želi pridobi-
ti pooblastilo za oddajo letnega ali drugega 
poročila?

Oseba, ki ima veljavno kvalificirano digitalno 
potrdilo in ni zakoniti zastopnik ter nima poo-
blastila za oddajo letnega ali drugega poroči-
la Ajpesu, mora za elektronski podpis poročila 
pripraviti pooblastilo za vpogled oziroma vnos 
oziroma oddajo podatkov v sistemu pooblastil, 
ki ga potrdi zakoniti zastopnik poslovnega su-
bjekta. Pripraviti je mogoče generalno pooblas-
tilo, ki velja za predložitev letnih in drugih poro-
čil, pooblastilo LP-letna poročila, ki velja za letna 
in zaključna poročila ter premoženjske bilance 

in poročila o prostovoljstvu, ali pooblastilo VRK-
-volilne in referendumske kampanje. Vsa navo-
dila v zvezi s pooblastili so objavljena v priročni-
ku za uporabnike na naši spletni strani.

- Kakšne so na tem področju obveznosti 
poslovnih subjektov, ki prenehajo s poslova-
njem pred iztekom poslovnega leta?

Gospodarske družbe, zadruge in samostojni 
podjetniki, nad katerimi se začne postopek ste-
čaja ali likvidacije, morajo izdelati bilanco stanja 
in izkaz poslovnega izida na dan pred začetkom 
tega postopka. V drugih primerih prenehanja 
morajo izdelati bilanco stanja in izkaz poslovne-
ga izida v skladu z roki, določenimi z zakonom, 
ki ureja davčni postopek. 

- Veljajo enake obveznosti tudi za 
društva?

Društva morajo v skladu z 29. členom Zako-
na o društvih v primeru statusne spremembe ali 
prenehanja Ajpesu predložiti zaključno poroči-

lo za namen državne statistike in javne objave v 
roku dveh mesecev po spremembi oziroma pre-
nehanju. 

- Za konec pa še vprašanje, kako je uspel 
obvezen vpis v register dejanskih lastnikov?

19. januarja, ko se je iztekel zakonsko določen 
rok za vpis, je bilo do 15. ure vpisanih 69.722 de-
janskih lastnikov za 54.001 poslovni subjekt, kar 
predstavlja 65 odstotkov vseh zavezancev. Več 
kot 90 odstotkov dejanskih lastnikov ima slo-
vensko državljanstvo, sledijo pa tuji lastniki iz 
Italije, Ruske federacije, Avstrije in Hrvaške. Re-
gister dejanskih lastnikov je dostopen na sple-
tnem portalu Ajpesa, v njem so dostopni vsi po-
datki, razen podatkov o davčni številki, drža-
vljanstvu in rojstnem datumu osebe. Pri tem ve-
lja dodati, da Ajpes ni pristojen za nadzor, pač 
pa urad za preprečevanje pranja denarja. Infor-
macij o tem, kdaj bo urad začel izvajati nadzor in 
na kakšen način, na Ajpesu nimamo.

Franci Kotnik

HERBAL GLAMPING RESORT LJUBNO

Odslej v ponudbi tudi dejavnosti za zunanje goste

V glampingu imajo na voljo tudi zunanjo restavracijo, ki je v času poletja dobro obiskana.

Izvršna direktorica Petra Kordiš je dejala, 
da bodo pričeli tudi z dejavnostmi za 

zunanje obiskovalce.

Na Ljubnem ob Savinji se je leta 2015 odprl 
glamping, katerega lastnik je podjetnik Iztok 
Podkrižnik. V mirni okolici malce izven kraja si 
lahko počitnice v sodobnih šotorih privošči do 
petdeset gostov. Letošnje leto bodo svojo po-
nudbo razširili tudi za zunanje goste, ne samo 
za tiste, ki bivajo v glampingu. V ta namen že 
pripravljajo številne dogodke.

GOSTOM NUDIJO ŠIROKO PONUDBO
Gostje si počitnice lahko privoščijo v sodob-

nih šotorih, ki so pokriti s prevleko, da je tudi 
pozimi v njih 25 °C. Opremljeni so kot hotelske 

sobe, saj imajo tudi svojo kopalnico in jacuzzi. 
Glamping sam ima še biobazen, velnes, savno, 
masažno sobo, lastno lekarno, konferenčno so-
bo in restavracijo. 

Po besedah izvršne direktorice Petre Kordiš 
več kot 90 odstotkov gostov predstavljajo tuj-
ci, predvsem iz Belgije, Anglije, Danske, Špani-
je in Francije, gostje pa prihajajo tudi iz Rusi-
je, Kanade in Emiratov. Njihovi paketi so name-
njeni vsakomur, tako parom, ženskam ali ce-
lotnim družinam. Gostom pripravljajo tudi bo-
gat spremljevalni program v obliki nočnih po-
hodov, kolesarjenja, karaok in druženja ob od-
prtem ognju. V skladu s sožitjem z naravo tudi 

kulinarika temelji na domačih, lokalno pridela-
nih sestavinah.

LETOS BO GLAMPING NA VOLJO TUDI 
ZUNANJIM GOSTOM

V letošnjem letu bodo svojo ponudbo razširili 
na zunanje goste. Tako v začetku marca priprav-
ljajo večer z živo glasbo, aprila pa stand up ve-
čer. Od četrtka do nedelje bo za zunanje obisko-
valce na voljo tudi restavracija, po predhodnem 
naročilu. V zimskem času bodo svojo pozornost 
posvečali poslovnemu turizmu in raznim team 
buldingom, kar je bila praksa že tudi do zdaj.

Tekst in foto: Primož Vajdl
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OBČINA LUČE

Novo zbirno mesto za določene vrste odpadkov začelo 
obratovati

Občina Luče je januarja zaključi-
la investicijo za vzpostavitev zbir-
nega mesta za odpadke, ki so jo 
začeli v letu 2017. V lanskem no-
vembru je zbirno mesto začelo s 
testnim obratovanjem, od nedav-
nega pa deluje redno vsako sredo.

NAMENJENO LE ZA 
GOSPODINJSTVA

Zbirno mesto je locirano na 
Produ v Krnici, v bližini tehnične 
trgovine. Namenjeno je le za od-
laganje odpadkov iz gospodinj-
stev, ne pa tudi od podjetij. Torej 
sprejemajo odpadke le v količi-

MEDPODJETNIŠKI IZOBRAŽEVALNI CENTER VELENJE

Med podpisniki pogodbe o sodelovanju tudi hrvaško 
gospodarstvo

Dogajanje na Medpodjetniškem izobraževalnem centru Velenje je s svojim nastopom 
dopolnil še stand-up komik Gašper Bergant. (Foto: Marija Lebar) 

Prvi četrtek v februarju je na Medpodjetni-
škem izobraževalnem centru (MIC) Velenje po-
tekalo tradicionalno ponovoletno srečanje za 
partnerje in goste Šolskega centra Velenje 
(ŠCV). Ob tej priložnosti so predstavniki ŠCV in 
MIC zbranim predstavili dosežke preteklega leta 
in načrte za v bodoče ter podpisali partnerske 
pogodbe z nekaterimi podjetji. Sledil je družab-
ni del srečanja, ki je ponudil številne priložnos-
ti za neformalna druženja in vzpostavitev novih 
znanstev in stikov.

NEKAJ VIDNEJŠIH DOSEŽKOV 
MINULEGA LETA

Vodja MIC-a Darko Lihteneker in direktor ŠCV 
Janko Pogorelčnik sta med dosežki minulega le-
ta izpostavila programski sistem za simulacijo 
varne vožnje, ki je lani prejel srebrno priznanje 
Gospodarske zbornice Slovenije, razvojni labo-
ratorij za multimedijo – novo pridobitev MIC-a 
in s tem celotnega Šolskega centra Velenje –, ki 
omogoča 3D tiskanje, 3D optično branje in gra-
viranje. 

V letu 2017 se je svojemu predhodniku, avto-
matiziranemu sistemu za izposojo klasičnih ko-
les, pridružil še avtomatiziran sistem izposoje 
električnih koles: električna kolesa si lahko iz-
posojajo uporabniki sistemov na Prevaljah in na 
Ravnah na Koroškem. Razvili in izdelali so labo-

ratorijsko opremo za didaktične namene in la-
boratorijsko opremo za podjetja.

NAJBOLJ ISKANI POKLICI V SAVINJSKO-
ŠALEŠKI REGIJI

V letošnjem januarju je izšla nova zgibanka 
z naslovom Najbolj iskani poklici v Savinjsko-
-šaleški regiji. Novo publikacijo je udeležen-
cem srečanja pobliže predstavil mag. Franci 
Kotnik, direktor Savinjsko-šaleške gospodar-
ske zbornice (SŠGZ). Zgibanko so v sodelova-
nju pripravili CRTI SAŠA, SŠGZ, velenjska ob-

močna služba Zavoda RS za zaposlovanje in 
Ljudska univerza Velenje.

Dosedanjim številnim partnerjem so se s 
podpisom pogodb o sodelovanju z MIC-em in 
ŠCV letos pridružili Ducati Komponenti iz hrva-
škega Ludbrega, ETT Lighting iz Dobrne in Me-
trel iz Horjula. Še pred tem so udeleženci, ki so 
se letos vključno s hrvaškimi gosti polnoštevil-
no odzvali vabilu na srečanje, prisluhnili humor-
nemu programu, ki ga je oblikoval stand-up ko-
mik, Lučan Gašper Bergant. 

Marija Lebar

Zbirno mesto na Produ je začelo z rednim tedenskim obratovanjem. 
(Foto: Marija Lebar) 

nah, običajnih za gospodinjstva. 
Na osnovi analize dvomesečnega 
testnega zbiranja so izoblikova-
li seznam odpadkov, ki jih je mož-
no tam odložiti. To so pnevmatike, 
kovine, gospodinjski in elektron-
ski aparati, tekstil, steklena em-
balaža, trda plastika, kot so igra-
če in vedra ter papir. Izkupiček od 
prodanega papirja bo namenjen 
potrebam učencev na Osnovni 
šoli Blaža Arniča Luče. Na zbir-
nem mestu se ne zbira kosovnih 
odpadkov, nevarnih odpadkov in 
gradbenih odpadkov. Odprto je 
vsako sredo od 8. do 9. ure in od 
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EKOLOŠKA KMETIJA FITEŽ FILAČ IZ RADMIRJA

Testenine, rezanci in jajca iz ekološke reje osvajajo tržišče
Franc Osovnik iz Radmirja je 

eden tistih upokojencev, ki nerad 
miruje, svojo energijo pa usmerja 
v delo. Poleg službe je že od nek-
daj kmetoval, ko pa je od strica po-
dedoval še njegovo kmetijo, se je 
nekaj časa ukvarjal z živinorejo in 
oddajo mleka, kasneje je prešel na 
rejo kokoši in prodajo jajc. Ker ima 
ekološko kmetijo, so vsi proizvodi 
ekološki, zanimanje zanje pa je vse 
večje. Eno leto že izdeluje rezance 

in testenine iz ekološko pridelane 
moke, prodaja pa tudi jajca ter pše-
nično, ajdovo in pirino moko, ki jo 
pridela na kmetiji.

Z 90 KOKOŠI ZAGOTAVLJA 
POTREBNO KOLIČINO JAJC 

Začetki vsekakor niso bili lah-
ki, je povedal Osovnik pred hlevom, 
kjer je devetdeset kokoši, ki zagota-
vljajo potrebno količino jajc za proi-
zvodnjo in prodajo. Hranijo se z do-
ma pridelano pšenico, z malim do-
datkom ekoloških krmil, v katerih so 
potrebni vitamini. Poleg tega imajo 

dostop do travnika, kjer se zadržu-
jejo in hranijo podnevi. So zelo skrb-
ne, saj vsa jajca znesejo v zato prip-
ravljenem prostoru in s pobiranjem 
in iskanjem zunaj ni težav.

IZDELAVA REZANCEV IN 
TESTENIN

V drugem delu, nekdanji mle-
karni, so lični proizvodni prostori 
z novim strojem za izdelovanje re-
zancev in testenin ter sušilnica te-

stenin, ločeni pa so prostori za pro-
dajo jajc. Izdelava testenin s po-
močjo modernega stroja ni preveč 
naporna, bolj pomemben je čas, da 
se izdelki posušijo, kar traja dan in 
pol. Narejene izdelke potem pakira 
v različno velike pakete. Za gospo-
dinjstva so to 400- ali 500-gram-
ski, za večje odjemalce pa dva in 
polkilogramski paketi.

EKOLOŠKA PRIDELAVA 
SUROVIN

Osovnik se je za izdelavo rezan-
cev in testenin odločil zaradi pro-

storskih zmožnosti in želje, da sam 
počne nekaj, kar bo prinašalo zas-
lužek. Na pet in pol hektarih zem-
lje je pričel sejati žito, ki dobro ob-
rodi in zadostuje njegovim potre-
bam. Ekološko kmetovanje pa na 
kmetiji Fitež Filač sega že kar dva-
najst let nazaj.

Na začetku je bilo potrebno po-
iskati informacije, za katere je 
Osovnik obiskoval različne proizva-
jalce po Sloveniji. Ob zagonu proi-
zvodnje pa se vsak sooča še s sto 
in eno malenkostjo, kot je embala-
ža, nalepke, predvsem pa z iska-
njem strank. Vesel je, da zelo dobro 
sodeluje s šolami, ki so reden odje-
malec njegovih izdelkov.

KVALITETA JE 
NAJPOMEMBNEJŠA

»Zelo pomembno je, da začneš 
s kvaliteto in pri tej tudi ostajaš. 
Le tako si lahko zagotoviš stran-
ke dolgoročno. S šolami je res lepo 
delati, saj se zavedajo zdrave pre-
hrane za otroke,« je vesel dejal. 

V letošnjem letu bo proizvodnjo 
iz majhnih prostorov preselil v več-

je. Čim več dela bo poskušal opra-
viti sam. To pa ne pomeni, da se bo 
proizvodnja povečala, le prijetneje 
bo delati v večjih prostorih. Še ved-
no namerava izdelati toliko, kolikor 
lahko naredi iz domačih sestavin – 
moke in jajc. S tem zagotavlja kva-
liteto, kakršna mora biti po pravilih 
ekološke pridelave.

PORABA TEMNE MOKE V 
PORASTU

Vse večje zanimanje je tudi za 
pirine in ajdove izdelke. Številni za-
radi takšnih in drugačnih razlogov 
raje posegajo po temni moki in tu-
di te pridela dovolj za trenutne pot-
rebe. Trenutno ima na testiranju aj-
dovo moko na sledi glutena v njej. 
Svojim strankam namreč želi za-
gotoviti le najboljše, zato prever-
ja svoje izdelke. Potrditev, da so iz-
delki dobri, dobiva v obliki pohval 
in nakupov strank, ki jim jih dosta-
vlja. Ob sobotah prodaja v Boha-
čevem toplarju v Nazarjah, številni 
pa izdelke poiščejo kar pri njem na 
kmetiji sredi Radmirja.

Štefka Sem

Franc Osovnik izdeluje rezance in testenine iz doma ekološko 
pridelanih sestavin. (Foto: Štefka Sem)

15.30 do 16.30. Če je na sredo pra-
znik, je ta dan odlagališče zaprto.

ODLAGANJE JE 
NADZOROVANO

Direktor občinske uprave Klav-
dij Strmčnik je povedal: »Z dnem 
odprtja zbirnega mesta je bil v 
Lučah ukinjen ekološki otok, ki je 
bil poleg pokritega parkirišča zra-
ven občine. Na ta način sta se tu-

kaj sprostili dve dodatni parkirišči. 
Z ekološkim otokom na parki-

rišču pri občini smo imeli precej 
težav, saj so ljudje na tem mes-
tu puščali različne odpadke. Ker 
ni bil pod kontrolo, smo ga mora-
li neprestano čistiti in odstranje-
vati razne smeti, ki tja niso sodi-
le. Na zbirnem mestu imamo sedaj 
zadevo pod kontrolo. Še vedno pa 
se najdejo posamezniki, ki si pred-

stavljajo, da smo odprli novo odla-
gališče za smeti in bi radi tam od-
ložili razne stvari, ki spadajo v čr-
no kanto ali predstavljajo nevarne 
odpadke.«

ODLAGANJE JE BREZPLAČNO 
Za ureditev organiziranega od-

laganja in zbirnega mesta je bilo iz 
občinskega proračuna porabljenih 
18.300 evrov, pri čemer je vračunan 

davek na dodano vrednost. Mesto 
je namenjeno za brezplačno upo-
rabo lučkim občanom, ki so tudi si-
cer vključeni v organizirano ravna-
nje z odpadki. V Lučah so prepri-
čani, da bodo ponujeno možnost 
urejenega odlaganja nekaterih od-
padkov občani izkoristili in tako 
pripomogli k čistemu videzu okolja 
in njegovemu varovanju. 

Marija Lebar 
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RAZSTAVA LIKOVNIH DEL NAJ V LETU 2017

Nagrajena dela posegajo na področje akademskega 

Avtorji, ki so sodelovali na razstavi z županom Vinkom Jerajem (prvi z desne). 
(Foto: Marija Šukalo)

Kulturno društvo likovnih ustvarjalcev Zgor-
nje Savinjske doline Gal je v četrtek, 1. februarja, 
na ogled postavilo svoja najboljša dela, ki so bi-
la v preteklem letu nagrajena s certifikati in pa-
letami v okviru Zlate palete 2017.

ZAVIDLJIVI REZULTATI USTVARJALCEV
Dela je predstavila podpredsednica društva 

Blanka Božič. »Kar je nagrajeno, je presek vse-
ga tistega, česar so sposobni likovni ljubite-
lji ustvariti na tako široko zastavljene teme, kot 
so bile v preteklem letu. Hkrati so na tako visoki 
ravni, da jih lahko uvrstimo ob bok komurkoli in 
čemurkoli, ustvarjenem na tem področju v Slo-
veniji v zadnjih tridesetih letih. Nagrajena dela s 
svojo kvaliteto posegajo na področje akadem-
skega.«

V preteklem letu so likovni ustvarjalci 
društva Gal prejeli 19 priznanj, osem certifika-
tov, kar dve zlati paleti in bronasto plaketo za 
tretjeuvrščeno najuspešnejše društvo v pro-
jektu Zlata paleta.

Razstavo desetih avtorjev društva, ki je na 
ogled v društvenih prostorih nad Medgen borzo, 
je otvoril župan občine Rečica ob Savinji Vinko 
Jeraj. S kulturnim programom so dogodek obo-
gatili učenci Osnovne šole Rečica ob Savinji.

DONACIJA REČIŠKI OSNOVNI 
ŠOLI

Kot plod ustvarjalnega procesa in obvlada-
nja likovne gramatike so nastala likovna dela iz 
opusa Kamen na platnu. Te so likovniki name-
nili v dobrodelne namene. Sredstva od prodaje 
del oziroma donacije sredstev bodo preko sre-
čelova delno porabili za nabavo potrebne opre-

me v društvu, del sredstev pa so nakazali v šol-
ski sklad. Simbolični ček je prevzel ravnatelj Pe-
ter Podgoršek in zagotovil, da bodo sredstva na-
menili za šolske aktivnosti socialno šibkih otrok. 
Slik je še nekaj, zato bodo s srečelovom nada-
ljevali naprej, dokler vsa dela iz cikla ne dobijo 
svojega lastnika.

Marija Šukalo

V MUZEJU VRBOVEC ODPRLI PLETARSKO RAZSTAVO IVANA VERDNIKA

Vse nam je naredil, kar smo ga fehtali

Obiskovalci, med katerimi je bil tudi nazarski župan Matej Pečovnik (desno), so si z 
zanimanjem ogledali pletarske izdelke ter imeli marsikatero vprašanje za avtorico razstave 

Špelo Poles (druga z desne). (Foto: Primož Vajdl)

V nazarskem Muzeju Vrbovec so 23. januarja 
otvorili razstavo z naslovom Vse nam je naredil, 
kar smo ga fehtali. Na njej so postavili na ogled 
pletarske izdelke pokojnega Ivana Verdnika, ki 
je večino življenja preživel v Šoštanju. Zbrane 
goste sta pozdravila šoštanjski in nazarski žu-
pan, Darko Menih in Matej Pečovnik, ki je razsta-
vo svečano odprl. 

RAZSTAVLJENIH SKORAJ DVESTO IZDELKOV
Po besedah avtorice razstave Špele Poles je 

pobudo za razstavo dal Vlado Kojc. Na začetku 
so upali, da bodo našli vsaj nekaj deset različnih 
suhopletarskih izdelkov, ki jih je v svojem življe-
nju naredil Verdnik, na koncu pa se je številka 
povzpela na dobrih 180. Pripravili so tudi kata-
log Verdnikovih izdelkov, njegov vnuk Jaka Šuli-
goj pa je o svojem dedku posnel dokumentarni 
film, ki so si ga ogledali na prireditvi.

ŽIVLJENJE POSVETIL PLETARSTVU
Življenje Ivana Verdnika je opisala njegova 

hči Zofka Šuligoj. Rodil se je leta 1928 v Lepi Nji-
vi. Po končani osnovni šoli sta se z materjo pre-

selila v Orlo vas, kjer se je pričel učiti vrbopletar-
stva. Ko se je dokončno izučil pri mojstru Prahu, 
je v Šoštanju odprl obrtno delavnico in si tam 
ustvaril družino, kjer je živel do svoje smrti le-
ta 2006. Leta 1990 je imel prvo razstavo v Slo-

venj Gradcu, tisto leto pa so mu podelili tudi na-
ziv mojstra domače obrti. 

Dogodek je s petjem popestrila Iza Leskov-
šek, ki jo je na klavirju spremljal Jakob Zlatinšek.

Primož Vajdl
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PODELITEV TRŠKIH PRAVIC MARKU SKOKU

Priznane in zapisane zasluge pri razvoju turizma

Pustni župan Drago Poličnik je listino o trških pravicah podelil 
Marku Skoku. (Foto: Benjamin Kanjir)

Na debelega četrtka dan mo-
zirska pustna bratovščina zaslu-
žnim prišlekom v kraj podeli listi-
no o trških pravicah. Letos jo je iz 
rok župana Draga Poličnika prejel 
Marko Skok, ki je skupaj z ženo Sa-
šo pod Rožnikom zgradil pravi turi-
stični biser, Medeno vas.

Prišlek oziroma priženjenec v 
kraj si trške pravice zasluži s svo-
jim delom pri prepoznavnosti kra-
ja v širšem prostoru. Debate o do-
bitnikih so v vrstah pustne vlade, ki 
zaseda v Kračkih gonah, vsako leto 
ostre in vroče. Seveda pa je to po-
rok temu, da se doslej še niso na-
pačno odločili. Vrlost in modrost 
botrujeta dobrim izbiram. Letos 

zložitvi, mu je v parih letih uspelo 
to, kar turističnim delavcem širom 
doline v desetletjih ni. 

Na pragu doma v Ljubiji je pust-
no bratovščino z ansamblom Boj 
se ga dobitnik z veseljem sprejel. 
Po govoru sta Marku pustni žu-
pan Drago Poličnik in predsednik 
društva Marko Presečnik preda-
la uokvirjeno listino in se mu zah-
valila za njegovo podporo bratov-
ščini. Okoli vratu mu je Drago na-
del še njihov rdeči šal. Skok se je 
zbranim zahvalil za izkazano čast 
in dal obljubo, da jih bo po naj-
boljših močeh podpiral tudi v pri-
hodnje. 

Benjamin Kanjir

so na tnalo položili Marka Skoka, 
ki je ob domačiji žene Saše zgradil 
apartmajski objekt, wellness cen-

ter, v zadnjem času pa še Medeno 
vas, ki privablja turiste iz vse Evro-
pe in širše. Kot so zapisali v obra-

GAŠPER TRATNIK RAZVIL LASTNO BLAGOVNO ZNAMKO

Modni dodatki GT vedno bolj prepoznavni na slovenski 
modni sceni

Prepoznavni slovenski maneken Gašper Tra-
tnik iz Lačje vasi se iz sveta poklicnega mane-
kenstva uspešno usmerja v svet podjetništva. 
Sredi lanskega leta je trgu ponudil svojo lastno 
blagovno znamko modnih dodatkov GT, ki po-
staja vedno bolj prepoznavna in priljubljena. 
Kot obljublja, se bodo ponudbi zapestnic kma-
lu pridružili še drugi modni izdelki. Kateri? To pa 
je za sedaj še poslovna skrivnost.

ZAČETKI V AZIJI, A POZIRANJE LE DEL 
NJEGOVE POSLOVNE POTI

Da je Gašper discipliniran fant, ki pozna svo-
je cilje, je postalo jasno že leta 2012, ko je svo-
je sodelovanje na izbiri mistra Slovenije dobro 
unovčil v svetu mode. Odpravil se je na drug ko-
nec sveta, v Azijo, kjer je kot iskan model delal 
na Tajskem, v Maleziji, Singapurju, na Kitajskem, 
v Hongkongu …

Kljub uspehu ni pozabil na pomembnost izo-
brazbe, zato je v vmesnem času dokončal štu-
dij in je sedaj diplomirani inženir strojništva. Po 
zaključeni karieri v Aziji je leto 2015 preživel ve-

na tako moškim kot ženskam, predvsem pa je 
ideja teh zapestnic, da bi tudi moški bolj prise-
gali na modne dodatke.«

Kot poznavalec mode, ki je zvest svojemu sti-
lu, ve, da so lahko pravilno izbrani modni dodat-
ki pika na i celotni podobi posameznika. »Mo-
dni dodatki in zapestnice so mi bili že od nekdaj 
zelo zanimivi, saj je le s takšnimi detajli oprava 
lahko popolna.«

Čeprav so GT zapestnice v osnovi namenje-
ne moškim, so današnji modni trendi med spo-
loma že zabrisani in njegove zapestnice si rade 
privoščijo tudi ženske s karakterjem. »Po večini 
so vse zapestnice v moji kolekciji uniseks, od-
visno od modnega stila osebe. Vsekakor pa so 
pomembna ciljna skupina tudi moški, ki si želi-
jo izstopati iz povprečja, poskusiti nekaj novega 
ter slediti trendom.«

NJEGOVA POSLOVNA VIZIJA JE ŽE TRDNA 
REALNOST

Uspešnemu projektu želi namenjati še več 
svoje ustvarjalne energije in svoji znamki pri-
ključiti več modnih dodatkov ter kolekcijo ob-
lačil. Njegovo odločenost, da svojo blagovno 
znamko razvije še do večje prepoznavnosti, ka-
že tudi prepričanje, ki ni prav tipično za neko-
ga, ki se vrti v modnih krogih. Kot namreč pravi, 
v nakup dragih oblačil ne verjame, privarčevani 
denar veliko raje investira v svoj posel.

Tatiana Golob

Gašper Tratnik iz Lačje vasi se iz sveta 
poklicnega manekenstva uspešno usmerja 

v svet podjetništva. (Foto: Rok Tržan)

činoma v Milanu, kjer je delal s svojo agencijo, 
leta 2016 pa je delal v Barceloni. Še vedno se 
ukvarja s poziranjem za različne naročnike, ven-
dar pa večinoma po Sloveniji, Avstriji in na Hr-
vaškem.

PONAŠA SE S KOLEKCIJO ZAPESTNIC IN 
LESENIH METULJČKOV

Takšni odločitvi zagotovo botruje tudi nje-
gova želja po novi poslovni karieri oblikovalca 
modnih dodatkov. Tako se danes Gašper pona-
ša z lastno kolekcijo zapestnic in lesenih me-
tuljčkov. Kot pravi sam, je kolekcija »namenje-

Maneken in podjetnik se ponaša 
z lastno kolekcijo zapestnic in 
lesenih metuljčkov. Kot pravi sam, je 
kolekcija namenjena tako moškim 
kot ženskam.
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GLASBENE ŠOLA NAZARJE SOORGANIZATOR 21. REGIJSKEGA TEKMOVANJA MLADIH GLASBENIKOV

Ana Mavrič in Tina Jernejc na državno tekmovanje

Učenki GŠ Nazarje Tina Jernejc (harfa, levo) in Ana Mavrič (orgle) 
sta se zadovoljni vrnili z regijskega tekmovanja mladih glasbenikov, 

saj sta si s svojim igranjem zagotovili vstopnico za državno 
tekmovanje. (Fotodokumentacija GŠ Nazarje)

21. regijskega tekmovanja mla-
dih glasbenikov Štajerske in Po-
murja sta se iz Glasbene šole Na-
zarje udeležili Ana Mavrič in Ti-
na Jernejc ter obe napredovali 
na državno tekmovanje. Tekmo-
vanje, katerega del se je odvijal 
tudi na nazarski glasbeni šoli, je 
potekalo po novih pravilih oce-
njevanja.

Ana Mavrič se je udeležila tek-
movanja v disciplini orgle, katego-
rija 1.c, in pod mentorstvom Barba-
re De Costa napredovala na držav-
no tekmovanje. Na državno tekmo-
vanje se je uvrstila tudi Tina Jer-
nejc v disciplini harfa, kategorija 
1.c, z mentorico Teo Plesničar. Dr-
žavno tekmovanje bo potekalo v 
prvi polovici marca na glasbenih 
šolah Gorenjske regije.

V NAZARJAH TEKMOVANJE V 
DISCIPLINI KONTRABAS

Glasbena šola Nazarje je bila 

soorganizator tekmovanja v di-
sciplini kontrabas. Pomerilo se 
je dvajset odličnih mladih glas-
benikov iz vse Slovenije, nazar-
ski učenci pa so imeli prilož-
nost od bliže spoznati glasbilo, 
ki ga tu ne poučujejo. Udeležen-

ci in njihovi spremljevalci so bili 
z izvedbo tekmovanja zelo zado-
voljni, ravnatelj GŠ Nazarje Jernej 
Marinšek pa je hvaležen organi-
zacijskemu odboru: Izabeli Kni-
az, Katarini Drobež, Petri Bele in 
Karin Garb.

ŠTEVILNE NOVOSTI
Letošnje tekmovanje prinaša 

številne novosti, za katere pa Ma-
rinšek meni, da ne prinašajo po-
zitivnih sprememb. Tekmovalci od 
letos dalje ne prejmejo več točk, 
temveč je merilo samo, ali napre-
duje na državno tekmovanje. Pri-
znanje za udeležbo pa prejmejo 
vsi, ki niso napredovali na držav-
no tekmovanje, kar pomeni, da so 
vsi okarakterizirani s priznanjem, 
ki je nekoč veljalo za najnižjo ra-
ven znanja. 

Poleg tega tekmovanje pravza-
prav ni regijsko, saj na eni lokaci-
ji tekmujejo tekmovalci iz vse drža-
ve v tisti kategoriji. In tu pride do 
neskladja z imenom in posledično 
zmedo, kajti vsi, ki so se pomerili 
na regijskem tekmovanju in so se 
uvrstili na državno tekmovanje, se 
bodo pomerili še enkrat v mesecu 
marcu, še dodaja Marinšek. 

Barbara Rozoničnik

NASTOP EVE DOLINŠEK 

V Glasbeni šoli Nazarje zvenela baročna glasba

Čembalistka Eva Dolinšek je iz čudovitega inštrumenta izvabljala 
glasbo baročnih skladateljev. (Foto: Barbara Rozoničnik)

Eva Dolinšek je z igranjem na 
čembalo v dvorani Glasbene šo-
le Nazarje pričarala pridih baroka. 
Prejemnica prve nagrade na med-
narodnem tekmovanju Svirel 2017 
je na inštrumentu, ki je bil paša za 
oči in ušesa, preigravala dela sre-
dnjeveških glasbenih mojstrov. 

Mlada čembalistka, doma iz Ore-
hovelj, se je po gimnaziji in glasbe-
ni šoli v Novi Gorici vpisala na aka-

demijo za glasbo, kjer je študira-
la čembalo na oddelku za staro 
glasbo. Z odliko je zaključila štu-
dij in postala magistrica akadem-
ska glasbenica čembalistka. Njena 
aktivnost na področju oživljanja in 
raziskovanja stare glasbe se nada-
ljuje v obliki solističnih in komor-
nih koncertov, strokovnih preda-
vanj in predstavitev instrumenta. V 
domačem kraju je umetniški vod-

ja baročne komorne skupine »Mu-
sica nucis«. Na domačih in medna-
rodnem tekmovanju je že večkrat 
posegla po najodmevnejših nagra-
dah, lani decembra pa je zaključi-
la svoj največji projekt, izdajo prve 
zgoščenke z naslovom Barok. 

Kot je dejala Dolinškova, je bil 
zanjo koncert v Nazarjah zelo lep 

in čustveno obarvan dogodek, saj 
ima v teh krajih sorodnike. Priha-
ja namreč iz Orehovelj, naselja v 
Občini Miren - Kostanjevica, ki je 
pobratena z Občino Nazarje zara-
di dogodkov iz obdobja prve sve-
tovne vojne, primorskih beguncev 
– mirenskih čevljarjev v Nazarjah.

Barbara Rozoničnik
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Zgodovina in narodopisje

Piše: Aleksander Videčnik

Nadaljevanje iz prejšnje številke

UMETNIŠKA UVELJAVITEV V 
MÜNCHNU

Način študija na Dunaju ga ni 
navdušil, zato se je leta 1903 vpisal 
na akademijo v Münchnu. Tam je 
spoznal uveljavljenega slikarskega 
mojstra Antona Ažbeta, ki je nanj 
naredil globok vtis.  

V Münchnu je Tratnik prvič doži-
vel veljavo kot umetnik. Na razsta-
vi je njegova slika Pogorelci vzbudi-
la pozornost takratne strokovne kri-
tike in od takrat dalje so se njegove 
slike bolje prodajale. A nemirni duh 
ga je gnal naprej, kmalu se je po-
novno vpisal na akademijo v Pragi, 
kjer je nadaljeval svoje plodno delo.

RAZOČARANJE NAD 
MALOMEŠČANSTVOM V 

LJUBLJANI …
Želja po vrnitvi v domovino ga 

je leta 1906 pripeljala v Ljublja-
no. Tam je navezal prijateljstvo z 
Groharjem, Jakopičem, Smrekar-

jem, Gasparijem in drugimi takra-
tnimi slovenskimi ustvarjalci. Dru-
žil se je tudi s pisateljema Milanom 
Pugljem in Vladimirjem Levsti-

Spomin na Frana Tratnika (2)
kom. A malomeščanstvo v Ljublja-
ni ga je razočaralo, zato se je vrnil v 
München in za tem v Prago.

… KAMOR PA SE JE VRNIL IN 
OSTAL

Pred prvo svetovno vojno ga 
najdemo v Bilju pri Gorici, kjer je 
bival vse do izbruha sovražnosti 
s strani Italijanov. Zbežal je v Lju-
bljano, kjer je našel drugačne raz-
mere kot prej, zato se je vanje hit-
ro vživel. Po zlomu avstrijske dr-
žave je najprej delal kot umetni-
ški svetovalec pri pokrajinski upra-
vi, nato pa kot restavrator pri Na-
rodnem muzeju. Umrl je leta 1957 
v Ljubljani.

VELIKO TRATNIKOVIH DEL 
GLOBOKO SOCIALNIH

Zaradi gorja, ki ga je pogosto sre-
čeval na svoji življenjski poti, je ve-
liko njegovih del globoko socialnih, 
med njimi tudi Zločin, Grobar, Slep-
ci, Žrtve in cikel Begunci. Umetno-
stni zgodovinar in likovni kritik dr. 
Zoran Kržišnik je v monografiji Fra-
na Tratnika med drugim zapisal: 
»Tratnikovo umetniško delo v slo-
venski likovni umetnosti pomeni 
most med ustvarjanjem preteklo-
sti in porajajoče se sedanjosti, med 
umirajočo slikovitostjo impresioniz-
ma in med budečo se izrazitostjo 
ekspresionizma in nove stvarnosti, 

našo slovensko inačico velikih sve-
tovnih gibanj, ki so v zadnjem sto-
letju zrevolucionirale upodabljajočo 
umetnost kot morda še nikoli v zgo-

dovini, - inačico, ki je posebno dra-
gocena zato, ker je hodila s temi gi-
banji vzporedno in vendar ostala 
samobitna in slovenska.«

Leta 1981 je bila v okviru kul-
turnega tedna na rojstni hiši Fra-
na Tratnika v Potoku odkrita spo-
minska plošča.

Med slovesnostjo ob odkritju spominske plošče na Tratnikovi rojstni hiši 
v Potoku. Po uvodnih besedah predsednika KS Nazarje Jožeta Uranka je 

spregovoril Tratnikov nečak Franc Flere, ki je ploščo tudi odkril. 

Savinjski sokol
Mozirje se med drugim lahko po-

naša tudi z dolgoletno telesnokultur-
no dejavnostjo. Zagotovo ni naklju-
čje, da je prav v tem narodno zave-
dnem kraju v 19. stoletju nastala prva 
skupina sokolov na Štajerskem. Ta-
kratne avstrijske oblasti tovrstnih ak-
tivnosti niso gledale z odobravanjem, 
saj so predstavljale svojevrstno ob-

rambo pred potujčevanjem. V tako 
razburkanih časih so leta 1882 v Mo-
zirju ustanovili društvo Savinjski so-
kol, v katerega so se včlanili napre-
dno misleči ljudje iz Zgornje in Spo-
dnje Savinjske doline. 

DOBRI IN MANJ DOBRI ČASI
Sokol je v toku časa doživljal 

tudi težke čase, saj so se ob pre-
lomnici stoletja prej strnjene vrste 
Slovencev politično razdelile, kar 
je oslabilo narodnostni boj. Ne gle-
de na to so v Mozirju vztrajno in us-
pešno delovali.

ŠE HITREJŠI RAZVOJ S 
TELOVADNIM DOMOM 

Ob 50-letnici društva so 26. juni-
ja 1932 v Mozirju pripravili do tak-
rat največje srečanje telovadcev. 
Nastopilo jih je preko petsto. Ta us-
peh jim je dal zagon za še hitrej-
ši razvoj, za kar je bil potreben te-
lovadni dom. Pri tem so pomaga-
li tržani, občina, Gornjesavinjska 
hranilnica in Sokolska zveza SHS. 
Otvoritev novega doma je bila 22. 
junija 1934 in tudi ob tej priložnos-

ti se je zbralo v Mozirju veliko telo-
vadcev iz vse Slovenije.

POVOJNI NAPREDEK 
Ob prihodu okupatorja so prav 

vrste sokolov prve občutile nasilje 
Nemcev, dom pa je uporabljala Štajer-
ska domovinska zveza in seveda oku-
pator za svoje prireditve. Leta 1946 so 

prizadevni telesnokulturni delavci Mo-
zirja obnovili telovadni dom, leto kas-
neje je izbrana vrsta mozirskih telo-
vadcev že nastopila na zletu v Pragi.

Leta 1952 se je društvo preime-
novalo v TVD Partizan, leta 1956 pa 
so dom na mozirskem trgu pove-
čali. Udeležbe članov na raznih pri-
reditvah širom takratne Jugoslavi-
je so prinesle društvu številna pri-
znanja, pokale in diplome. Uredi-
li so igrišča za odbojko in košarko 
ter nabavili vse potrebno za igranje 
namiznega tenisa. Postavili so tudi 
smučarsko vlečnico na Brdce.

ZGODOVINSKI ZAPIS OB 
100-LETNICI

Ob 90-letnici so priredili sveča-
no akademijo, na kateri so nasto-
pili vrhunski telovadci iz Ljubljane, 
osrednji poudarek pri delu društva 
pa je bil namenjen mladim. Ob sto-
letnici so priredili manifestacijo, na 
kateri je nastopilo 70 telovadcev, 
pripravili pa so tudi razstavo in iz-
dali brošuro, v kateri so strnili za-
pise o bogati zgodovini telovadne 
dejavnosti v Mozirju.

Ob polstoletnici Sokola v Mozirju
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NAZARJE, MOZIRJE IN RADMIRJE

Zaplesale male maškare 

V nazarski športni dvorani so ob animatorjih zaplesale male 
maškare. (Foto: Marija Šukalo)

Imate kaj za pusta hrusta, so se 
spraševale številne male in veli-
ke maske, ki so rajale v Radmirju, 
Mozirju in Nazarjah. Karnevalsko 
druženje otrok je v nazarski špor-
tni dvorani, kot že vrsto let do se-
daj, pripravilo domače turistično 
društvo. Na njem so ob animator-
jih zaplesale različne osebnosti iz 
filmov, risank, pravljic in domišljije. 
Lačne želodčke so zapolnile pres-
te in sokovi, marsikateri starš pa je 

primaknil kak evro za srečko. Orga-
nizatorji so namreč ob pomoči raz-
ličnih sponzorjev pripravili bogat 
srečelov. S priložnostnimi darili so 
obdarovali maske in starše.

Otroška maškarada je bila tu-
di priložnost za napoved poletne-
ga dogajanja ob gradu Vrbovec. Na 
poletno prireditev je namreč vabi-
la Vrbovška gospoda s Konradom 
Vrbovškim na čelu. 

Marija Šukalo

ORGANIZIRAN PLES ORGANIZIRANIH »PLESALK«

Kan-kan razvnel Ljubno

Ekstravagantne »plesalke« med usklajeno koreografijo 
(foto: Štefka Sem)

Pusto pustno dogajanje na Ljub-
nem so dodobra poživile »plesal-
ke« kan-kana, ki so svoj veliki na-
stop pripravile pri Petrinu. Z uskla-
jenimi gibi so se pred gledalci pri-
kazale z neverjetno izpopolnjeno 
koreografijo, gibčnostjo in usklaje-

nostjo (tako telesno kot duhovno). 
Z nastopom se jim odpirajo vrata v 
znane resničnostne šove, in sicer 
Kmetija: Plesni začetek, Slovenija 
ima mišice na nogah, Gostilna iš-
če plesalke in podobne. 

ŠS

VINARSKA SOLČAVA

Na hudomušen način predstavili svoje videnje dogodkov

Naivni moški so preizkušali svoje izvoljenke tudi v moškem delu – 
delu z motorko. (Foto: Marija Šukalo)

Tudi policaji so samo ljudje in včasih pogledajo globje v kozarec. 
(Foto: Marija Šukalo)

Člani Kulturnega društva Franc 
Herle Solčava ostajajo zvesto tra-
diciji. Njihova sekcija vinarjev je tu-
di letos na pustno soboto »kritično« 
ocenila dogodke preteklega leta. 
Tako so že 55. leto zapored na hu-
domušen način predstavili svoje vi-
denje dogodkov v domači občini, si 
privoščili marsikaterega domačina, 
z nasveti in predlogi rešitev pa na-
smejali številno občinstvo.

V skeču Vsaka baba dida najde 
so dokazali, da moška naivnost ne 
pozna meja in kaj hitro podležejo 

ženskim čarom. Toda doma je po-
tem slika čisto drugačna, postane-
jo copate. V resničnostnem šovu 
Kuhanje s Salome so na svojstven 
način pripravili jabolčni štrudelj. 
V njihovi stalni rubriki Vinarnik so 
na terenu ugotavljali posledice 
»vetrolova«. Dobrodošel je bil nas-
vet za umirjanje prometa in merje-
nje glasnosti na njihovi »gmajni«. 
Prikazovalnik prometa je namreč 
na foto celice, ampak na prostoru, 
kjer ni sonca tri četrt leta, četrt le-
ta pa itak ne kaže pravilno. Čarov-

nik Bušolini je navduševal s svoji-
mi čarovniškimi triki. V goste je pri-
šel tudi Damjan Murko, ki je razo-
čaran ugotavljal, da lepotica v so-
bi ni ona, temveč on. 

Da je opravljanje v gostilni tudi 
v Solčavi nacionalni šport, je bilo 
razbrati iz številnih opazk skupine 

Solčavank, ki so se lotile ocenjeva-
nja moških.

V letošnji satiri od gostilne do 
gostilne se je sprehodila Gitka 
s Koroške. Ta je ugotavljala, kaj 
vse se je preteklo leto zgodilo na 
Solčavskem. 

Marija Šukalo
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Mozirski pustnaki so zaključili s tednom tradicionalnih prireditev, ki so 
jih tudi tokrat pošteno utrudile. Od debelega četrtka do pepelnične srede 
so poskrbeli za obilo zabave v prireditvenem šotoru, za obhod trških meja, 
mednarodni karneval skozi trško jedro in neizbežno smrt ter pokop pusta.

Na debeli četrtek so Marku Skoku podelili listino o trških pravicah. Nas-
lednje tri, štiri dni so porabili za obhod trških meja, obiskovanje bivših do-
bitnikov trških pravic in svojih največjih podpornikov po vaseh. V priredit-
venem šotoru na sejmišču je vsak dan potekala tematska zabava: od pet-
kovega stand up večera, preko sobotne gala do nedeljske otroške maška-
rade. Obisk je bil tradicionalno dober, skupine vlagajo v izdelavo mask vse 
več časa in truda. 

V torek zjutraj je pustna vlada prevzela lokalno oblast, pustni župan Dra-
go Poličnik pa je izvoljenemu Ivanu Suhoveršniku natrosil vrsto idej, s ka-
terimi bi lahko povečal prilive v občinsko blagajno. Popoldanske povor-
ke skozi trško jedro se je udeležilo brez števila domačinov in prišlekov z 
vseh strani neba. 

Pestrost je bila tudi v številu nastopajočih skupin. Od zgornjesavinjskih 
godbenikov, ki tradicionalno odpro karneval, do gostov iz Slovenije, Hrva-
ške in Srbije. Seveda niso manjkali domači osnovnošolci, ki so letos spus-
tili na plano trole, in ne vrteška mladež v podobi srčnih dimnikarčkov. Ob 
pogledih na male cukrčke se je topilo vse, razen snega, ki naj bi se po 
ljudskem izročilu s prihodom pusta poslovil.

V noči na pepelnico je pust zavoljo mnogih bolezni, predvsem pa utruje-
nosti, tiho odšel. Kot edini s koncesijo so ga pustnaki naslednji dan dostoj-
no pospremili k počitku in nato odšli na svoje domove k zasluženemu od-
dihu, ki bo trajal do martinovega.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

127. DEL PUSTA MOZIRSKEGA

Ko se topi vse, razen snega

Pustni župan Drago Poličnik (desno) in bivši mozirski župan Ivan 
Suhoveršnik v mobilni županski pisarni z zaposlenimi

Prvo nagrajena maska 
Kleopatra (foto: CMS)

Dežurno karnevalsko gobezdalo 
Kovačev Franci

Iz vrtca so na povorko prišli dimnikarji.

V Šoštanju so se reševanja 
kriminala lotili zelo resno.

Šoštanjčani so se odločili svoje 
kure poklati kar v Mozirju.

Koranti Demoni na Golteh, kjer bi radi zimsko sezono podaljšali do 
maja, niso zaželeni. 

Pustne skupine iz srbskega Leskovca so vedno najbolj pisane.
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Matična kronika za januar
SMRTI:
Rihard Trogar iz Mozirja
Marjan Benda iz Mozirja
Emilijan Hren z Rečice ob Savinji
Marija Štiglic z Ljubnega ob Savinji

PLANINSKI VEČERI 2018

Poletni dopusti v Chamonixu

OBUJAMO SPOMINE
V 5. številki Savinjskih novic smo objavili fotografijo iz okoli leta 1965. To-

ni Breznik in Andrej Šiljar sta nam sporočila, kdo so osebe pod sledečimi 
številkami: 1 – Ivan Kosmač - Anza, revirni gozdar v Solčavi, 27 – Nikolaj Ši-
ljar, vodja gozdnega obrata v Lučah in 28 – Edvard Ikovic, vodja gozdnega 
obrata v Solčavi. Obema najlepša hvala.

Uredništvo

Tanja Ramšak in Jure Vrhovec prisegata na dopust v gorah. (Foto: TG)

Tretji planinski večer v organiza-
ciji PD Nazarje je zbrane popeljal v 
francoske gore na morje. Sliši še 
nelogično, tako kot je za marsiko-
ga nenavadno, da ljudje poletnega 
dopusta ne preživijo ob morju, am-
pak v gorah. Ravno iz tega razlo-
ga sta predavatelja Jure Vrhovec in 
Tanja Ramšak iz Šaleškega alpini-
stičnega odseka Velenje svoje pre-
davanje naslovila tako. Sta namreč 
navdušena plezalca, zaljubljena v 
aktivne alpinistične počitnice, ki 
poletne dopuste namesto na mor-
ju raje preživita v hribih.

Jure in Tanja sta zbranim 
podrobneje predstavila Chamo-
nix pod Mont Blancom, ki je evrop-
ska prestolnica alpinizma. Zbra-
ne sta navdušila s plezalnimi pod-
vigi na gore okrog Chamonixa in 
s predstavitvijo številnih drugih 
možnosti, ki jih tamkajšnja okoli-
ca ponuja v poletnem času. Kdor 
se torej »na morje« odpravi v go-
re, lahko uživa tudi v pohodništvu, 
izletih in ogledih zanimivosti, lah-
ko se tudi okopa v bližnjem jezeru 
Lac de Passy.

TG

KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO STOPINJE

Plodno leto podčrtala obletnica in izdaja drugega zbornika

Ivana Žvipelj je povedala, da 
imajo koledar dejavnosti poln in 

izdelan do konca leta.

Številne dejavnosti in dogodke, 
ki so jih člani KUD STOPinJE izved-
li v letu 2017, je predsednica Ivana 
Žvipelj nanizala v poročilu, ki ga je 
predstavila na volilnem občnem 
zboru. Na njem so jo člani za nas-
lednje mandatno obdobje ponov-
no izvolili kot predsednico.

V društvu, ki je lani obeležilo pe-
to obletnico, deluje več uspešnih 
sekcij. Ena med njimi je literarna. 
Lani so se odločili izdati zbornik 
svojih pisnih stvaritev – Bele sto-
pinje 2. Izdaja je bila delno samo-
financirana s strani avtorjev, ne-
kaj sredstev pa so prispevale tu-

kajšnje občine z odkupom izvodov. 
Letos nove izdaje ne načrtujejo, saj 
je, kot pravi Žvipljeva, za tako izda-
jo potrebna kakovostna literarna 
bera, ki mora skozi kritično sito. Li-
terati se udeležujejo različnih nate-
čajev in so lani v Lendavi na nate-
čaju v spomin pisatelja Miška Kra-
njca dosegli dve visoki uvrstitvi.

Več njihovih članov pripravlja 
letos izdajo samostojnih knjig. Pri 
tem jih sočlani podprejo z udeleži-
tvijo predstavitev teh del. Ena bo v 
kratkem v BTC-ju v Ljubljani. Obisk 

bodo združili s strokovno ekskurzi-
jo in obiskali katero od ljubljanskih 
galerij ali kak muzej. Sicer pa imajo 
koledar dejavnosti poln in izdelan 
do konca leta, a so možne posa-
mezne dopolnitve glede na spro-
tne dogodke. 

Dobro deluje tudi pevsko-glas-
bena sekcija. Skupina Gmajnice, ki 
goji ljudsko glasbo, se že nekaj ča-
sa pripravlja na izdajo samostojne 
zgoščenke. Upati je, da bo ta ugle-
dala luč sveta še v tem letu. 

Tekst in foto: Marija Lebar
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ŽARJENJE ENERGIJ Z VLADOM BLAGUSOM 

Spalnica najpomembnejši prostor stanovanja

Vlado Blagus (stoji) je na interaktiven način predstavil, kako 
vplivajo energije na človekovo počutje. (Foto: Marija Šukalo)

V Centru za družine Medgen hi-
ša na Rečici ob Savinji so gosti-
li interaktivno predavanje Žarenje 
energij vsakdana. Dogodek je prip-
ravilo društvo Samoozdravitev. Ka-
ko praktično izkusiti dnevno bo-
gastvo energij, pa je predstavil Vla-
do Blagus iz Velenja. 

Predavatelj je pripravil kon-
cept delavnice, ki jo je osnoval 
na svojih energetskih »potova-
njih« v okviru radiestezije, s ka-
tero se ukvarja. Za predstavitev 
je uporabljal naravne materiale, 
kot sta les in papir. Oporne točke 
je predstavil na kartonu in name-

noma ni uporabljal računalnika.
»Življenje je energijsko potova-

nje, kjer so naše misli, dejanja, be-
sede, naše počutje in vsi dosežki 
pravzaprav zgolj pretok in trans-
formacija energij. Vsaka energij-
ska motnja v nas ali v bližini nam 
takoj povzroči težave,« je povedal 
specialist za bioenergijo v prosto-
ru, prepričan, da je spalnica naše 
»zdravilišče«. Slednja je namreč 
najpomembnejši prostor stanova-
nja, saj se v njej regeneriramo po 
napornem dnevu. Prav zaradi tega 
je zelo pomembna njena energija. 

Marija Šukalo

MOŽGANSKI FITNES Z ZVONKO KLADNIK 

Spoznavali tehniko za izboljšanje spomina 

Zvonka Kladnik je v svoji delavnici predstavila vaje za urjenje 
spomina in koncentracijo. (Foto: Marija Šukalo)

Zvonka Kladnik je v Medgen hi-
ši na Rečici ob Savinji pred časom 
vodila druženje pod imenom Mo-
žganski fitnes. Gre za prestavitev 
sklopa umskih in telesnih aktivno-
sti za urjenje pozornosti kratkoroč-
nega in dolgoročnega spomina ter 
uporabe čutil. 

Cilj delavnice je bil, da udele-
ženci spoznajo osnovno zgrad-
bo možganov in živčevja, njihov 
osnovni pomen in kako potujejo 
odzivi čutil po živcih v možgane. 
Kladnikova je povedala, da lahko 

možgani isto informacijo prepoz-
najo na različne načine. Vse ak-
tivnosti so prisotni spoznavali na 
zabaven način z vajami za urjenje 
pozornosti in tehnikami za izbolj-
šanje spomina. Ob tem so ugotav-
ljali, kako dobri so v postavljanju 
ciljev, načrtovanju korakov, izva-
janju strategij, reševanju proble-
mov in sklepanju. Učili pa so se 
tudi, kako pomembna je motorič-
na kontrola, ki omogoča nadzoro-
vanje naše okolice. 

Marija Šukalo

JERNEJ MAZEJ O PRIDELAVI SEMEN ZA ZDRAV PRIDELEK

V Sloveniji samooskrba s semeni na nizki ravni

Jernej Mazej je v rečiškem Centru za družine odgovoril na številna 
vprašanja, ki so se porajala med delavnico. (Foto: Marija Šukalo)

Predsednik društva Učni sa-
dovnjak Jernej Mazej je v Med-
gen hiši na Rečici ob Savinji prip-
ravil delavnico z naslovom Pride-
lava semen za zdrav pridelek. Na 
domači kmetiji v Ljubiji se ukvar-
ja s pridelavo semen, vzgojo sa-
dik in pridelavo eksotične zele-
njave. 

Pri predstavitvi svoje kmetij-
ske dejavnosti je izpostavil, da je 
v Sloveniji samooskrba s semeni 
le 10-odstotna. »Če ne bomo ime-
li vsaj 70-odstotne semenske var-
nosti, se nam slabo piše,« je pove-
dal udeležencem dogodka.

Pri paradižniku semena vedno 
pobira iz najlepših plodov iz prvih 
treh etaž rastline. Ko so plodovi 
primerno zreli, jih obere, razpolo-
vi in pulpo s semeni iztisne v pla-
stični kozarček ter doda za tretji-
no vode glede na količino pulpe. 

Kralj paradižnikov, kot ga ime-
nujejo prijatelji, ima na svojem 
»vrtičku« kar 250 sort te vrtnine. 
Odgovoril je na številna vpraša-
nja, ki so se porajala med delav-
nico, obenem pa delil nasvete za 
boljšo pridelavo semen in pozne-
je tudi sadik zelenjave. 

Marija Šukalo
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DOPOLNILO INFORMACIJE
Pri članku glede podpisa aneksa Občine Nazarje z gasilci v prejšnji šte-

vilki Savinjskih novic nisem navedel vseh sredstev. Občina jim bo nameni-
la dobrih 19 tisoč evrov za delovanje, osem tisoč za nakup opreme, šest ti-
soč iz naslova požarne takse in dobrih tri tisoč za delovanje Gasilske zve-
ze Zgornje Savinjske doline.

Primož Vajdl
LJUBNO OB SAVINJI

Učenci waldorfske šole obiskali 
Zavod Savinja

Učenci 3. razreda so na delavnici po lastnih besedah zelo uživali. 
(Fotodokumentacija Zavoda Savinja) 

Zavod Savinja so v sredo, 24. 
januarja, obiskali prav poseb-
ni gostje. Učenci waldorfske šo-
le iz Žalca so se v okviru progra-
ma spoznavanja starih poklicev 
mudili v Fašunovi hiši na Ljub-
nem ob Savinji, kjer so imeli de-
lavnico peke krušnega peciva na 
star način.

Učenci 3. razreda so na delavni-
ci po lastnih besedah zelo uživali. 

Pecivo, oblikovano v različne zani-
mive oblike, so spekli kot nekoč – 
v krušni peči, kar je bilo zanje še 
posebej zanimivo. Nekaj pečenih 
kruhkov so pospravili kar tam, ne-
kaj pa so jih odnesli domov, da tudi 
staršem ponosno pokažejo, kaj so 
se naučili. Za spomin na novo izku-
šnjo so se pred Fašunovo hišo vsi 
skupaj še slikali.

Marija Lebar

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO GRUŠOVLJE

Izvolili nov vodstveni kader

Jože Breznik je nasledil 
dosedanjega predsednika 

Janka Prislana.

Grušoveljski gasilci so na volil-
nem občnem zboru pregledali, ka-
ko uspešni so bili v preteklem letu 
in si zadali plane za naprej. Dose-
danjega predsednika Janka Pris-
lana je nasledil Jože Breznik, novi 
poveljnik pa je postal Robert Sla-
pnik. Na srečanju so podelili tu-
di priznanja in odlikovanja. Plake-
to za častnega predsednika je pre-
jel Alojz Blažič.

Po Prislanovih besedah so la-
ni izpolnili vse cilje, ki so si jih za-

dali. Prenovili so garaže v domu in 
redno vzdrževali gasilski poligon, 
kjer so uredili tudi električno nape-
ljavo. »Pripravili« so Florjanovo ne-
deljo, se udeležili prireditev ostalih 
društev, bili soorganizatorji priredi-
tve Dan za Savinjo ter sodelovali z 
lokalno skupnostjo.

Dosedanji poveljnik Jože Že-
rak je povedal, da so posredova-
li na intervencijah znotraj kraja in 
v celotni rečiški občini. Opravili so 
17 prevozov pitne vode, se srečeva-

li na vajah in skrbeli za izobraže-
vanje kadra. Desetine mladincev 
in veteranov so sodelovale tudi na 
gasilskih tekmovanjih.

V tem letu se bodo trudili, da v 
svoje vrste privabijo čim več no-
vih članov, predvsem žensk in 
mladih. Še naprej se bodo pove-
zovali z lokalno skupnostjo in os-
talimi društvi v občini ter skrbeli 
za usposobljenost članov. Ponov-
no bodo sodelovali pri organiza-
ciji prireditve Dan za Savinjo, že-
lijo pa pripraviti tudi gasilsko ve-
selico. V gasilskem domu name-
ravajo zamenjati okna ter urediti 
in posodobiti poligon, ki je bil ob 
decembrskem vetrolomu precej 
poškodovan. 

Tekst in foto: Primož Vajdl

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO OKONINA

Prvi občni zbor pionirjev in 
mladincev

Prvi občni zbor mladih je otvorila Katja Govek. 
(Fotodokumentacija PGD Okonina)

Najmlajši okoninski gasilci so 
se zbrali na prvem občnem zbo-
ru mladih društva. Zbor je otvo-
rila Katja Govek, prva predsedni-
ca delovnega predsedstva je bi-
la mladinka Lara Krivec. Zbor so 
pozdravili predsednik domače-
ga društva Franc Fricelj in gosta 
predsednik Gasilske zveze Zgor-
nje Savinjske doline Janko Žun-
tar ter ljubenski župan Franjo Na-
raločnik.

Mladi gasilci so na zboru pris-
luhnili poročiloma iz tekmovanj pi-
onirjev in mladincev, ki sta jih preb-
rali Zala Gluk in Ester Šalamon. Po-
ročilo mentorjev je podal Toni No-
vak, plan dela za letošnje leto pa 
Katja Govek. Po poročilih so dobi-
li še besedo za pozdrave ostali go-
stje. 24 pionirjev in mladincev je v 
družbi staršev zbor zaključilo s po-
gostitvijo in prijetnim druženjem. 

Štefka Sem
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Prejeli smo, Oglasi

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE

Svečana otvoritev razstave Mednarodni dan strpnosti – 
dan za strpnost in prijateljstvo

Otroški pevski zbor Eksenain in od leve: Mojca Eferl, Aljana Kroflič, Simona Skornšek, Tanja 
Tratenšek, predsednik DZ Milan Brglez, ambasador strpnosti SoulGreg Artist, 

Ajda Bezenšek, vodja projekta IC Eksena dr. Nejc Jelen in Uroš Eferl.

V Državnem zboru Republike Slovenije je 
v ponedeljek, 22. januarja, potekala svečana 
otvoritev razstave Mednarodni dan strpnosti – 
dan za strpnost in prijateljstvo. Razstava je del 
istoimenskega nepridobitnega projekta Izobra-
ževalnega centra Eksena za vrtce, osnovne in 
srednje šole. V projektu je sodelovalo več kot 90 
slovenskih šol in vrtcev, ki so ustvarjali na te-
mo Prikrita nestrpnost – ignoriranje in izključe-
vanje. V tem projektu je sodelovala tudi OŠ Na-
zarje, izbran izdelek na razstavi pa je bil izdelek 
Tonje Venek, učenke 9. razreda. 

Razstavo je s pozdravnim nagovorom sveča-
no otvoril predsednik Državnega zbora RS dr. 
Milan Brglez, ki je tudi častni pokrovitelj pro-
jekta. Podelil je častno plaketo za ambasador-
ja strpnosti akademskemu glasbeniku SoulGre-
gu Artistu ter plakete zagovornicam strpnosti za 
vrtce, osnovne in srednje šole Alijani Kroflič, Si-
moni Skornšek ter Tanji Tratenšek.

V podporo strpnosti je otroški pevski zbor-
ček Eksena zapel pesem Dinozaver Tiko iz is-
toimenske lutkovne predstave, svečan dogo-
dek pa je sklenil SoulGreg Artist, ki je premi-

erno nastopil s skladbo Za vedno v mojem 
srcu ti.

Sodelujoči pedagoški delavci v tem projektu 
ugotavljamo, da so strpni odnosi pogoj za us-
pešno delo v šolah in vrtcih. Zato je nujno pot-

rebno izobraževanje o strpnosti, da bomo hitre-
je prepoznali tudi takšne oblike, kot je prikrita 
nestrpnost in da strpnosti ne bomo zamenjeva-
li s prijaznostjo in potuho.

Simona Skornšek
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LJUBNO PO LJUBNEM – DRUGIČ

Niti žlice snega od sosedov
Če pokukaš v zaodrje kakšne-

ga dogajanja, naletiš tudi na ša-
le, ki niso vedno všeč vsem. Tako 
se je zgodilo tudi v članku o ozad-
ju priprav na tekmovanje v smu-
čarskih skokih za ženske na Ljub-
nem, objavljenem v prejšnji števil-
ki, kjer smo zapisali krilatico, ki je 
na Ljubnem krožila o gobah in sne-

gu, ki naj bi jih dobivali na avstrij-
ski strani. Bralec iz Logarske doli-
ne, ki je bil sam prisoten pri »basa-
nju« snega, nas je opozoril, da tr-
ditev glede snega ne drži, saj je bil 
ves sneg pobran izključno na naši 
strani in je bil torej povsem sloven-
skega porekla.

Marija Lebar

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO OB SAVINJI BTC

Strašku v zahvalo predali posebno tekmovalno majico

Alojz Murko (levo) in Rajko Pintar sta Mirku Strašku predala 
uokvirjeno tekmovalno majico s podpisi celotne slovenske ženske 

smučarsko skakalne reprezentance.

Potem ko so uspešno izved-
li tekmi za svetovni pokal v smu-
čarskih skokih za ženske, sta vo-

dilna moža Smučarsko skakalne-
ga kluba Ljubno ob Savinji BTC 
Alojz Murko in Rajko Pintar obiska-

la podjetje KLS Ljubno. Mirku Stra-
šku sta predala uokvirjeno tekmo-
valno majico letošnjega svetovne-
ga pokala s podpisi celotne slo-
venske ženske smučarsko skakal-

ne reprezentance. Direktor Strašek 
se je simbolnega darila zelo razve-
selil in se obiskovalcema zahvalil 
za pozornost.

ML

DOBITNIK OLIMPIJSKIH MEDALJ NA OBISKU V DEOS CENTRU STAREJŠIH GORNJI GRAD

Druženje z Debelakom na dan otvoritve olimpijade

Matjaž Debelak je spregovoril o svoji skakalni karieri in njenem 
vrhuncu, osvojitvi dveh olimpijskih odličij. 

(Fotodokumentacija centra)

Na dan otvoritev zimskih olim-
pijskih iger je DEOS Center sta-
rejših Gornji Grad gostil dobitnika 
dveh olimpijskih medalj iz Calga-
rya leta 1988. Obiskal jih je Matjaž 
Debelak, dobitnik srebrne medalje 
v ekipni preizkušnji (skupaj s Pri-
možem Ulago, Miranom Tepešem 
in Matjažem Zupanom) ter brona-
ste medalje posamično na veli-
ki skakalnici. Debelak je v svetov-
nem pokalu prvič nastopil v sezo-
ni 1985/86. Svoje največje dosežke 
je osvojil na olimpijskih igrah le-
ta 1988. Tekmovalno kariero smu-

DASKI TEAM MOZIRJE

Otroci iz vrtca Nazarje smučali na Golteh 

Udeleženci začetnega smučarskega tečaja (foto: Jože Miklavc)

Otroci iz nazarskega vrtca so iz-
koristili priprave na svetovni dan 
snega, saj so teden dni po nekaj ur 
preživeli v mali smučarski areni na 
Golteh. Zraven so bili spremljevalci 
iz vrtca, zadnjega dne pa tudi star-
ši ali bližnji sorodniki. Strokovni del 
pouka smučanja in zaključno tek-
movanje je izvajala smučarska šo-
la Športnega društva DaSki TEAM 
iz Mozirja, ki je različne aktivnosti 
pod vodstvom Davida Pauliča or-
ganizirala že v lanskem decembru.

čarskega skakalca je zaključil leta 
1990 zaradi poškodb kolena. 

V slabi uri druženja je predsta-
vil svojo skakalno pot, tako vzpo-
ne in padce ter seveda ponos ob 
osvojitvi olimpijskih kolajn. Poskr-
bel je za pravo smučarsko skakal-
no vzdušje. Z obiskom je popestril 
dan stanovalcem centra kot tudi 
dogajanje v sklopu Aktivnega dne, 
ki ga izvaja Zavod Aktivna starost. 
Stanovalci in udeleženke Aktivne-
ga dne so z njim radi obudili spo-
mine.

Štefka Sem

Tokrat so se učili osnovnih smu-
čarskih veščin, a jim je prijalo tu-
di druženje na snegu z različnimi 
razvedrilnimi igrami. Več kot dvaj-
set bodočih smučarjev je osvojilo 
prve veščine, znanje varnega ve-
denja na smučiščih in prejelo pri-
merno dozo veselja za ta zimski 
šport. Ob zaključku v petek, 19. ja-
nuarja, so bili nagrajeni z medalja-
mi smučarske šole in drobnim da-
rilcem za uspešno vadbo. 

Jože Miklavc



Savinjske novice št. 7, 16. februar 2018 21

Šport

MLADINSKO SVETOVNO PRVENSTVO V ALPSKEM SMUČANJU

Jan Napotnik dobro izkoristil 
dobljeno priložnost

Na nedavnem mladinskem sve-
tovnem prvenstvu v alpskem smu-
čanju v Davosu je tekmoval tudi 
član slovenske moške C reprezen-
tance in Smučarskega društva Be-
li zajec Jan Napotnik. Osvojil je dve 
21. mesti v alpski kombinaciji in su-
perveleslalomu ter dosegel dru-
gi najboljši slovenski rezultat med 
moškimi udeleženci. V veleslalomu 
in slalomu je z visokima štartnima 
številkama odstopil. 

»Prvič sem bil na mladinskem 
svetovnem prvenstvu in tudi zad-

njič, ker sem zadnji letnik, ki letos 
še spada v to kategorijo. Vse sku-
paj sem vzel kot novo izkušnjo, na 
prvenstvo pa sem šel neobreme-
njen z rezultati. Domov sem prišel 
z dobro izkušnjo iz zahtevnega su-
perveleslaloma in z dobrima vož-
njama tehničnih disciplin – do na-
pak in odstopov. Sedaj me čaka-
ta dva FIS slaloma na Golteh, po-
tem dve tekmi evropskega pokala 
v Švici, nato spet FIS tekme v Slo-
veniji,« je povedal Napotnik.

Štefka Sem

KOŠARKARSKI KLUB NAZARJE

Zmaga za konec prvega dela sezone ni prinesla lige za prvaka 

Košarkarji KK Nazarje in KK Janče so prikazali hitro igro in bili 
strelsko razpoloženi, o čemer priča rezultat tekme 91:79. 

(Foto: Roman Mežnar)

Nazarska članska ekipa je v so-
boto dosegla zmago na zadnjem 
srečanju prvega dela sezone v 3. 
SKL skupina vzhod. Premagala je 
ekipo Janč iz Ljubljane z 91:79 in 
osvojila končno tretje mesto. V ligo 
za prvaka sta vodili prvi dve mes-
ti, za osvojitev drugega mesta pa 
so Nazarčani potrebovali zmago 
Bistrice proti Hrastniku, kar pa se 
ni zgodilo.

Na sobotni tekmi je tako štela sa-
mo zmaga proti Jančam iz Ljublja-
ne, katere so v začetku decembra 
premagali na gostovanju v Ljublja-
ni s 83:98. Pomen tekme je privabil 
lepo število ljubiteljev košarke. Ti so 
lahko uživali v hitri košarkarski igri, 
košarkarji pa so bili strelsko razpo-

Kazalo je, da bo zadnja četrti-
na zgolj formalnost, vendar so go-
stje zaigrali consko obrambo, ki je 
delala preglavice domačinom, saj 
so v zadnjem delu zmogli doseči 
le deset točk. Prednost je nekoli-
ko skopnela, vendar so Ljubljanča-
ni delali preveč napak, da bi lahko 
ogrozili domačo zmago. Strelsko 
se je najbolj izkazal Aljaž Skornšek, 
ki je dosegel 20 točk, 18 jih je dodal 
še Andraž Marolt. Na drugi strani je 
Tomaž Opara dosegel kar 29 točk.

Nazarski košarkarji so se uvrsti-
li v ligo za razvrstitev in s tem v boj 
za končno sedmo mesto 3. SKL. 
Prva tekma bo 3. marca v Ljublja-
ni prav proti Jančam. 

Roman Mežnar

SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO OB SAVINJI BTC

Na domači tekmi zmagal Žak Mogel, v Kranju Jernej Presečnik

Lep pogled na stopničke na domači tekmi: prvi Žak Mogel, drugi Jan 
Bombek in tretji Lovro Vodušek. (Fotodokumentacija SSK Ljubno BTC)

Na praznični kulturni dan so bi-
le na Ljubnem ob Savinji tekme za 
pokal Cockta v kategorijah mladin-
ci do 18 in 20 let ter člani in članice. 
Člani kluba organizatorja tekem so 
osvojili kar štiri rezultate med prve 
tri in s tem stopničke.

NA LJUBENSKI LEPOTICI
Med mladinci do 18 let je zma-

gal Žak Mogel s skokoma 90,5 m v 
prvi seriji in 91 m v drugi. Drugi je 
bil Jan Bombek, zadnja pridobitev 
ljubenskega kluba, tretji pa Lovro 

Vodušek. Domačini so tako osvoji-
li prva tri mesta, peti je bil Medard 
Brezovnik, sedmi Jernej Preseč-
nik, 11. in 12. mesto pa sta osvoji-
la Karlo Vodušek in Luka Robnik. 
Na stopničkah je stal tudi Matevž 
Samec, ki je med člani osvojil dru-
go mesto.

ZMAGA TUDI V KRANJU
10. februarja je v Kranju pote-

kala tekma za pokal Cockta v ka-
tegoriji mladinci do 16 let, kjer sta 
prvo in drugo mesto osvojila Jernej 

Presečnik in Gorazd Završnik. Eki-
pni uspeh sta dopolnila Karlo Vo-
dušek s petim in Lenart Presečnik 
z 11. mestom. 

TEKMI ZA FIS POKAL
Na tekmi za FIS pokal v nem-

škem Rastbuchu so se uvrstili trije 
tekmovalci kluba z Ljubnega. Prvi 

dan tekmovanja je najboljši rezul-
tat med njimi dosegel Matevž Sa-
mec s 7. mestom, Lovro Vodušek je 
bil 24., Jan Bombek 43. Drugi dan 
tekmovanja je Lovro Vodušek do-
segel 19. mesto, Matevž Samec in 
Jan Bombek pa sta se uvrstila na 
35. in 43. mesto.

Štefka Sem

loženi, o čem priča rezultat polčasa 
52:44. V tretji četrtini so Nazarčani 

zaigrali bolje v obrambi in po treh 
četrtinah hitro prišli do razlike 81:60. 
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DRUŠTVO ROKOMETNA ŠOLA SEBASTJANA SOVIČA

Rokometni praznik v Športni 
dvorani Mozirje 

Domači igralci so dobro napadali, a so bili gostje iz Slovenj Gradca 
premočan nasprotnik. (Foto: Benjamin Kanjir)

V mozirski športni dvorani je bil 
21. januarja pravi praznik rokome-
ta. Uvodoma je bila odigrana tek-
ma 8. kroga državnega prvenstva 
mlajših dečkov B med varovanci 
Sebastjana Soviča in trenutno vo-
dilnimi dečki RK Slovenj Gradec. V 
nadaljevanju je bil odigran še tur-
nir mlajših dečkov C.

V vrstah Sovičeve rokometne 
šole že nekaj let marljivo vadijo tu-
di mladi rokometaši OŠ Mozirje in 
Nazarje, v zadnjem letu pa so se 
jim priključili njihovi vrstniki iz OŠ 
Rečica ob Savinji in Ljubno ob Sa-
vinji. Skupno je to okoli 60 nadobu-
dnih mladih športnikov, ki domala 
vsak dan v tednu pridno trenirajo 
in spoznavajo osnove tega športa. 

Med tednom redni treningi, pre-
ko vikenda pa prvenstvene tek-
me jim pod strokovnim vodstvom 
usposobljenih trenerjev omogoča-

jo napredek in rast. To se kaže tudi 
v vse boljših rezultatih, ki jih dose-
gajo na tekmah. Tokrat so bili go-
stje iz Slovenj Gradca še vedno 
pretrd oreh za domačine, ki so mo-
rali priznati poraz. A je bil slednji 
bistveno manjši kot v jesenskem 
delu tekmovanja.

V nadaljevanju so se na turnirju 
mlajših dečkov C pomerili vrstni-
ki DRŠ Sebastjana Soviča, RK Go-
renje Velenje in RK Slovenj Gradec 
2011. Sovičevi varovanci so prema-
gali obe ekipi in s tem potrdili, da 
se za prihodnost te atraktivne igre 
v naših krajih ne gre bati.

Ves čas dogodka so mlade 
športnike bodrili vneti navijači. 
Polne tribune so bile dokaz, da je 
rokomet vse bolj popularen, seve-
da tudi zavoljo uspehov naše moš-
ke državne reprezentance.

Benjamin Kanjir

LIGA Z ZRAČNO PUŠKO 2018

Zmagal Aleksander Ošep

Z leve: predsednik SD Gornji Grad Peter Bezovšek, drugouvrščeni 
Marjan Prodnik, zmagovalec Aleksander Ošep in tretjeuvrščeni Ivan 

Rihter (fotodokumentacija SD Gornji Grad)
Strelsko društvo Gornji Grad je 

od 12. januarja 10. februarja na zrač-
nem strelišču v Bočni organizira-
lo društveno in medobčinsko strel-
sko tekmovanje Liga z zračno pu-
ško 2018. Udeleženci so v desetih 
kolih streljali s serijsko zračno pu-
ško stoje na 10 metrov po pet diabol 
za preizkus v eno tarčo in 20 diabol 
za oceno po pet diabol v štiri tarče. 

Tekmovanja se je udeležilo 21 
strelcev, od tega tri dekleta, iz pe-
tih zgornjesavinjskih občin, ki so 

skupaj opravili 131 nastopov. Za 
končno oceno je štelo pet najbolj-
ših doseženih rezultatov.

Zmagal je Aleksander Ošep (LD 
Solčava, 895 krogov), drugi je bil 
Marjan Prodnik (LD Solčava, 884) 
in tretji Ivan Rihter (SD Gornji Grad, 
884). Drugo- in tretjeuvrščeni sta 
po končanem tekmovanju zaradi 
enakega rezultata še razstreljevala 
po eno tarčo s petimi diaboli. Kdo 
je bil boljši, pa je vidno iz uvrstitve.

Janez Kolar

ODBOJKARSKI KLUB MOZIRJE

Z dvema zmagama na četrto mesto
V zadnjih dveh krogih 2. DOL 

vzhod so mozirske odbojkarice za-
beležile novi dve zmagi. Najprej so 
doma odpravile neposredne tek-
mice za peto mesto iz Ljutomera, 
nato so v Benediktu, čeprav s teža-
vo, premagale domačinke.

HUD BOJ NA VSAKO ŽOGO
Dve zmagi in pet novih točk so 

varovanke Danijela Habjana pri-
peljale na četrto mesto. Isto šte-
vilo točk ima tudi ekipa iz Ljuto-
mera, zato je bil medsebojni ob-
račun zelo pomemben. Domačin-
ke so tekmo v Mozirju začele sanj-
sko. Vse jim je odlično teklo, go-
stje pa so bile povsem brez mo-
či. Rezultat prve igre 25:11 za do-

mačinke. V drugi so bile presene-
čene, od kod gostjam toliko moči, 
saj so se pobrale in obrnile igro v 
svoj prid. V tretji so Mozirjanke le 
parirale, ki so jo dobile šele v po-
daljšku s 27:25. Več moči in srčno-
sti so v četrti igri vendarle zmogle 
domačinke in dobile igro s 25:21. 
Skupno torej 3:1.

ZMAGALE TUDI BREZ NEKAJ 
NOSILK IGRE

V Benedikt so Mozirjanke odšle 
zdesetkane. Kar nekaj nosilk ig-
re je bolezen zadržala doma. Upa-
nje na zmago je bilo bolj klavrno, 
čeprav je Benedikt ekipa z repa 
prvenstvene lestvice. 

Domačinke so dobro začele in 

ustavljale gostje na mreži. Brez 
večjih težav so dobile prvo igro s 
25:16. Boljšo igro so Mozirjanke po-
kazale v drugem setu, ki pa je vse-
eno pripadel Benediktu s 25:23. 
Habjanove varovanke so hotele 
dokazati, da so sposobne zmaga-
ti v nepopolni sestavi in tretji set 
zaključile sebi v prid s 25:17. Podob-

no se je končal še četrti set (25:18). 
Skupaj torej 2:2, kar je prineslo še 
peti, skrajšani set. Domačinke so 
dobro začele, želja po zmagi, ki je 
bila na dosegu roke, pa je bila tu-
di pri gostjah velika. Očitno dovolj, 
saj so zmagale s 15:12 in skupnih 
3:2 v setih. 

Benjamin Kanjir
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NAMIZNI TENIS

Igralci NTK Savinja nadaljujejo z odličnimi predstavami

Lučan Matic Čopar (drugi z desne) je na 2. odprtem turnirju za 
mlajše kadete v Kidričevem osvojil 3. mesto. 

(Fotodokumentacija NTK Savinja) 

Na dveh tekmovanjih so priza-
devni tekmovalci NTK Savinja za-
beležili dve odmevni zmagi. Enkrat 
so igrali v gosteh, drugič pa so se 
zmage skupaj z navijači veselili na 
domačem terenu.

PREPRIČLJIVA ZMAGA V 
LJUBLJANI 

V 13. krogu 1. slovenske namiz-
noteniške lige je ekipa NTK Savinja 
iz Luč gostovala pri ljubljanskem 
prvoligašu Namiznoteniškem dru-
štvu Kajuh-Slovan. Na Kodeljevem 
so bili Lučani prepričljivo boljši in 
so domačine premagali kar s 5:0. 
Po dve zmagi sta vknjižila Patrik 
Rosc in Jure Slatinšek, eno pa je 
prispeval Miha Grampovčnik.

POVRAČILO ZA JESENSKI PORAZ
V soboto, 3. februarja, je v 

sklopu 14. kroga v Luče prišla pri-
morska ekipa NTK Arrigoni. Ti so 

štiri ekipe, ki se bodo meseca maja 
v play-offu pomerile za naslov dr-
žavnega prvaka.

ODLIČNO SO SE ODREZALI TUDI 
MLADI IGRALCI

Da v NTK Savinja dobro delajo 
tudi z mladimi igralci, se je poka-
zalo na 2. odprtem turnirju za mlaj-
še kadete (do 13. leta starosti), ki 
je potekal 28. januarja v Kidriče-
vem. Tam je v konkurenci 75 mla-
dih igralk in igralcev iz 22 sloven-
skih klubov nastopilo šest članov 
NTK Savinja. 

Odlično se je izkazal Lučan Ma-
tic Čopar, ki je moral šele v polfi-
nalu po petih napetih nizih prizna-
ti premoč najboljšemu slovenske-
mu igralcu v tej starostni kategori-
ji. Kljub temu je osvojeno 3. mesto 
in bronasta kolajna odlična spod-
buda za nadaljnje delo.

Marija Lebar

Savinjčane jeseni v Izoli prepri-
čljivo premagali. Tudi zaradi te-
ga so bili prvoligaški novinci iz 
Luč še dodatno motivirani, da se 
oddolžijo Primorcem. S pomočjo 
domače publike jim je to tudi us-
pelo, saj so zmagali s 5:1. Po dve 
zmagi sta šli tokrat na račun Sla-
tinška in Grampovčnika, eno pa 

je vknjižil Patrik, starejši od bra-
tov Rosc. 

Z osmo zmago med najboljšimi 
ekipami v Sloveniji Lučani ostajajo 
na visokem petem mestu prve lige. 
V kolikor bi jim na preostalih štirih 
tekmah do konca rednega dela pr-
venstva uspelo doseči same zma-
ge, bi se lahko še uvrstili med prve 

ŠPORTNO PLEZANJE 

Uspešen začetek sezone mladih plezalcev iz Mozirja

Najmlajše cicibanke in cicibani s trenerjem Erihom Obrezom 

Za mlade člane športno plezal-
ne sekcije Planinskega društva 
Mozirje se je nova sezona zače-
la na tekmi vzhodne lige v Sloven-
ski Bistrici. V mlajših kategorijah 

iz vzhodne Slovenije je sodelovalo 
štirinajst Mozirjanov, ki so se s ple-
zalno steno spopadli z veliko pogu-
ma, moči in znanja. 

Predvsem navdušujoči so bili 

nastopi najmlajših, saj so se v na-
črtovane, težavnostne smeri poda-
li prvič in s svojimi rezultati, čeprav 
so ti v tej kategoriji le formalnost, že 
opozorili nase. Pod vodstvom tre-
nerja športno plezalne sekcije Eriha 
Obreza so barve Mozirja med mlaj-
šimi cicibani in cicibankami zasto-
pali: Sara Acman, Aljaž Brezovnik, 
Zoja Emeršič, Gornik Fabjan Pia, Jo-
ži Kovač, Lan Kropovšek, Pia Rojter, 
Lina Sedušak, med starejšimi cici-
bankami je tekmovala Pia Kovač, 

med mlajšimi dečki Bine Šmit, Nejc 
Grudnik in Oskar Dolšak ter med 
starejšimi dečki in deklicami: Grega 
Verbuč in Liza Kovač.

Športno plezanje je kot olimpij-
ska disciplina postalo vse bolj pre-
poznavno in se vsaj pri najmlajših 
za to zvrst športa odloča vse več 
deklic. Kako tudi ne, saj slovenska 
dekleta že vrsto let krojijo sam sve-
tovni vrh s trenutno najboljšo špor-
tno plezalko sveta Janjo Garnbret.

FP, foto: Cvetka Pukart
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NAJPOMEMBNEJŠE OB ŠANKU
Na srečanju ob ocenitvi posledic decembrskega vetroloma je bi-

la tudi obrambna ministrica Andreja Katič (desno), ki je v hotelu 
Plesnik sprejela povabilo solčavske županje Katarine Prelesnik 
na čvek pri šanku. Prijazna Velenjčanka, ki rada omeni sorodstve-
ne vezi iz Zgornje Savinjske doline, je prevzela pobudo in naroči-
la pet kofetov (tudi za predsednika Pahorja), saj se je napovedovala 
»močna« tema ob katastrofi, videni skozi okno hotela. Kot običajno, 
se za šankom dogovarjajo najpomembnejše stvari na svetu. Dogo-
vorili so se za takojšnjo pomoč in pritisnili na vlado.

(Foto: JM)

(Foto: JM)

NITI NE NITI JA
Čeprav direktorja Zavoda za gozdove Slovenije Damjana Oražma 

(levo) najbolj skrbi škoda v slovenskih gozdovih po vetrolomu in mo-
žen razmah podlubnikov, je v Logarski dolini pobaral župana občine 
Gornji Grad Stanka Ogradija, kako se lotevajo odpravljanja posledic 
po najhujši katastrofi te vrste pred leti na Črnivcu, zdaj pa vsevprek na 
območju njihove občine. A je pogovor zašel k lokalnim volitvam. »Saj 
menda ni dvoma, da greste še po tretji županski mandat?« Ogradi se 
je malce motovilil: »Ne rečem niti ne niti ja, bomo videli, kako se bodo 
odločili najprej moji svetovalci in nato morda volivci.«

EDINA KRONIKA V TEH DNEH
Policisti so v soboto obravnavali primer kraje identitete večim lju-

dem. V šotoru na mozirskem sejmišču se je našla skupina ljudi, ki 
se je predstavljala za Pust Mozirski. Ali so se infiltrirali tudi v komisi-
jo, ki je ocenjevala pustne maske, še raziskujejo. Ker je skupina do-
bila tretjo nagrado, so jih pustili na prostosti, da so se lahko udele-
žili mednarodne povorke. So pa poostrili kontrolo na občinski meji, 
da jim ne bi ušli z gosposko z Reke in bi morali za njimi poslati pust-
no Interpolovo tiralico.

(Foto: CMS)
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 8. številki SN

2018

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Križanka, Informacije

Veter. postaja Mozirje, tel.: 5831-017, 5831-418, 839-02-20, 839-02-21.
Dežurni živinozdravnik je dosegljiv na tel.: 041-724-972.
Sprejem naročil in izdaja zdravil: delavnik: od 7. do 8.30 ure, nedelje, prazniki: od 
7. do 8. ure. Veterinarski higienik (konjaška služba), tel.: 545-10-31.
Ambulanta za male živali: od pon. do pet. od 7. do 12. ure in od 15. do 18. ure, 
sobota od 7. do 8.30 ure.

D e ž u r n e  s l u ž b e

VETERINARSKO DEŽURSTVO

ZDRAVSTVENO DEŽURSTVO
Dežurna služba je ob delavnikih od 20. ure zvečer do 7. ure zjutraj, ob sobo-
tah in nedeljah od 7. ure (sobota) do 7. ure (ponedeljek), enako velja tudi za dr-
žavne praznike, v zdravstveni postaji Mozirje. V času dežurstva  so možni tudi 
zdravniški nasveti po telefonu 837-08-00.

DEŽURNA SLUŽBA ELEKTRO CELJE
Vse prijave okvar se javljajo direktno v Celje v center vodenja, od koder se 
nato napoti dežurni elektromonter na teren. 
(03) 42 01 000 (centrala)
(03) 42 01 180 (prijava napak na števcu) od 7. do 15. ure
(03) 42 01 240 (prijava napak na omrežju) 24 ur/dan

DEŽURNE SLUŽBE KOMUNALNIH PODJETIJ
Dežurna služba na javnih vodovodih na številki GSM 041 621 950.
Dežurni vzdrževalec Komunala d.o.o. Gornji Grad: 041-390-145.
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Sobota,
17. februar

ob 9.00. Bohačev toplar – tržnica Nazarje
Toplarčkova izmenjava semen

ob 9.30. Bočna
Vseslovenska tekma starodobnih smučarjev

ob 15.00. Kmetija Mazej, Ljubija 45
Prikaz rezi sadnega drevja v posebnih pogojih

ob 18.00. OŠ Ljubno ob Savinji  
Odbojkarska tekma – KLS Ljubno : ŽOK Ljutomer

ob 19.00. Kulturni dom Gornji Grad
Komedija Diagnoza: Fotr! (premiera)

ob 19.00. Kulturni dom Mozirje
Gledališka predstava Moč teme

ob 19.00. POŠ Šmihel nad Mozirjem
Kmečka burka Našli so se

ob 19.00. Športna dvorana Mozirje
Odbojkarska tekma – OK Mozirje : ŽOK GSV 
Zava Ptuj

Nedelja,
18. februar

ob 14.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma – Nazarje Input : Litija 
(mladinci)

ob 19.00. Kulturni dom Gornji Grad
Komedija Diagnoza: Fotr! (ponovitev)

 Ponedeljek,
19. februar

ob 9.00. Kulturni dom Mozirje
Zeliščarski pomenki

Torek,
20. februar

ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Dopoldanska čajanka 

ob 14.00. Vlcarka bajta v Lučah
Predavanje o boleriozi

ob 17.00. Knjižnica Solčava
Ura pravljic: Vsi na krov

ob 18.00. Galerija Mozirje
Predavanje Adriane Dolinar in Rajka Škariča 
Pasti sodobne hrane in kako se jim izogniti

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica z energetsko terapevtko Eleno Sofio 
Seničar

Sreda,
21. februar

ob 10.00. Center starejših Gornji Grad
Literarno glasbeno druženje Sledi stopinj

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico

ob 17.00. Knjižnica Ljubno ob Savinji
Ura pravljic: Kako je bila pregnana zima

ob 18.00. OŠ Blaža Arniča Luče
Računalniške delavnice

Četrtek,
22. februar

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Bruno in njegovih 100 prijateljev

ob 17.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: Kako je bila pregnana zima

ob 18.00. Galerija Mozirje
Otvoritev razstave Celjski 87. pehotni polk

ob 18.00. Glasbena šola Nazarje
Interni nastop učencev

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

◊	KMETJE,	GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi 
vsa ostala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. 
Kvalitetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Krnica 50, 3334 Luče.

◊	ŠIVILJSTVO	ŽANA	
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in razna popravi-
la (menjava zadrg, krajšanje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p. Ljubija 88, 3330 Mozirje. 

◊	Naročila	in	montaža	vseh	TELEMACH		in	
TOTAL	TV	paketov!		gsm:	041/688-094.	

Miro Prašnikar s.p., Sp. Kraše 30, 3341 Šmartno ob Dreti.

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, najboljše mesne pasme, 
brezplačna dostava, Fišar, Tabor; 
gsm 041/619-372.
Prodam telico križanko, staro 8 dni; 
gsm 041/800-845.
Bikca križanca, teža 140 kg, pro-
dam; tel. št. 58-32-360 ali 041/543-
552.
Prodam teličko čb/rh pasme, staro 
3 tedne; gsm 041/519-507.
Prodam teličke in bikce CK pasme; 
gsm 031/501-250.
Prodam bikca čb, starega 7 dni; 
gsm 031/805-832.
Prodam kozla srnaste pasme; gsm 
031/557-996.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim krave in telice za zakol 
ter bikce, 200 kg, mesni tip; gsm 
031/832-520.
Kupim kravo, telico za zakol, do-
pitanje in teličke nad 100kg; gsm 
031/533-745.

DRUGO – PRODAM
Prodam rampirno desko za hlodo-
vino, širine 160 cm; gsm 051/366-
124 po 15. uri.
Prodam balirko df 120, 1. lastnik, sa-
mo 1.500 bal, l. 2009, 13.250 eur; 
gsm 040/723-865.

Bukova drva (suha) debelo ceplje-
na, dolžine 35 cm; gsm 040/712-
756.
Pralni stroj gorenje körting, ra-
bljen eno leto, cena 190 eur; gsm 
041/265-511.
Prodam motorno žago husqvar-
na 136, cena 120 eur; gsm 031/655-
858.
Prodam kosilnico bucher, cena po 
dogovoru; gsm 031/228-217.
Prodam domačo volno sivo, belo, 
klop. 40 dkg, cena 13 eur, in volne-
ne nogavice; gsm 070/621-722.

DRUGO – KUPIM
Kupim star les, ostrešja, skedenj, 
marof, stare preše, kozolec; gsm 
041/464-625.

NEPREMIČNINE
Prodamo 1 ha travnika; gsm 
031/453-163.
Opremljeno stanovanje v okoli-
ci Mozirja oddam osebi ali dvema; 
gsm 051/230-764.
Oddam sobe v najem; gsm: 
041/416-809.
Oddam garsonjero v najem; gsm 
041/423-152.
V zakup vzamem travnik ali nji-
vo v občini Rečica ob Savinji; gsm 
041/716-210.
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Potopis

Potepanje po Borneu 

Piše: Neža Hudournik

Zadnja štiri leta sem sanjala  
o eksotičnem potovanju. Ko so 
končno prišle najdaljše počitnice 
mojega življenja, sva z mamo našli 
Borneo, tretji največji otok na sve-
tu, ki še ni preveč skomercializi-
ran, je pa v okviru mojih finančnih 
zmožnosti.

Ker let iz Milana na Borneo ni bil 
direkten, sva do Kuchinga – mes-
ta mačk – potrebovali 35 ur. Zadnji 
uro in pol dolg polet iz Kuala Lum-

purja proti Borneu je bil precej raz-
burkan. Za ogled celega otoka nis-
va imeli dovolj časa in sva si ogle-
dali zgolj severni in osrednji del 
Bornea (zvezno državo Sarawak) 
ter sultanat Brunei.

Mesta so si podobna, nekate-
ra imajo kot zaščitni znak živa-
li (mačka, labod …), po lepoti, ure-
jenosti ali arhitekturi se ne more-
jo primerjati s starimi evropskimi 
mesti, imajo pa svoj utrip in ener-
gijo. Navdušena sem bila nad pri-
jaznostjo ljudi, šokirana nad mu-
slimankami, ki tudi med tekom in 
športnimi aktivnostmi ne snamejo 
svojih čadorjev, očarana nad kitaj-
skim praznovanjem meni nezna-
nih praznikov in vedno lačna oku-
sne azijske hrane, riža, rezancev, 
malajske kave, praženih banan s 
sirom, sadja … 

Večere sva preživljali v družbi 
ostalih gostov hostla, na tako ime-
novanem »rooftopu«, kjer nam je 
Jason, solastnik hostla, postregel z 
večerjo, ki jo je sam skuhal – ma-
salo, tradicionalno piščančjo jed 
z rižem, njegova zaročenka Lisse-
le pa je pripravila sladoled s sad-
nim želejem.

Z mami sva si ogledali rezervat 
za orangutane. Mislila sem si: »Saj 
so samo opice.« Ob obisku pa sem 
se na prvi pogled zaljubila v te ču-
dovite živalce. Imeli smo srečo in 
videli kar štiri orangutane, ena iz-
med njih je bila tudi mala Ruby, ne-
verjetno simpatična štiriletna sa-
mička, ki je z veseljem od čuvaja 
vzela male banane, velike kot ka-
zalec moje roke.

Izpustiti nisva smeli nacional-
nih parkov, kjer stopiš v stik s čisto 
pravo džunglo! Bako national park 
me je povsem osupnil z možnostjo, 
da se sam sprehajaš po urejenih 
poteh, vidiš razglede, vredne ho-

je v neznosni vročini, pa tudi zna-
menite dolgonose opice, ki so prav 
smešne pojave.

Tudi sarawaška kulturna vas, 
kjer so okoli manjšega jezera raz-
porejene značilne hiše sedmih ple-
men, ki živijo v Sarawaku, je vredna 
ogleda. V tako imenovanih »dolgih 

hišah« (longhouse) je včasih žive-
lo tudi po 600 ljudi. Predstavniki 
plemen so oblečeni v vsakodnev-
na oblačila, ki so jih nosili tudi nji-
hovi predniki.

Razdalje na Borneu so veli-
ke. Potovali sva tudi z ladjo po re-
ki, od koder sem videla krokodila, 
ki je hitro kot blisk izginil v reki, v 
mesto Sibu, katerega zaščitni znak 
je labod in kjer so večinsko prebi-
valstvo Kitajci, ki skoraj ne govori-

jo angleško, z letalom v mesto Mi-
ri, kjer smo v hostlu morali hoditi 
bosi.

V sultanat Brunei sva priš-
li z avtobusom in, ker je tu uživa-
nje alkohola prepovedano, so ob 
vstopu od vseh potnikov samo 
naju, Evropejki vprašali, če imava 

s seboj kaj alkohola. Tu sva prvič 
v življenju obiskali muzej, v kate-
rem moraš hoditi bos ali v copa-
tih. S čolnom sva si ogledali naj-
večjo vas na vodi na svetu, ki ima 
svojo lastno policijsko postajo, 
osnovno in srednjo šolo, gasilsko 
postajo in celo mošejo.

Na potovanju pa sva srečali tudi 
dva možakarja, ki sta poznala Slo-
venijo. Prvi je turistični vodič po 
Bruneju, ki ima kar 26 brezrokav-
nikov, na katere ima prišite zasta-
ve različnih držav in na enem je tu-
di slovenska. Drugi je starejši gos-
pod, ki sva ga spoznali na letališču, 
in je poznal Melanijo Trump, Slove-
nijo je umestil v bivšo Jugoslavijo 
in k Titu. 

Potovanje je zame več kot ogle-
dovanje znamenitosti, čar mu po 
mojem mnenju da spoznavanje tu-
je kulture, ki jo najbolje in najlažje 
spoznamo preko domačinov. Prav 
zaradi novih ljudi, ki sem jih spo-
znala, je bilo to potovanje zame res 
nepozabna izkušnja, ki se mi je za 
vedno vtisnila v spomin.

V glavnem mestu sultanata Brunei

V sarawaški kulturni vasi

Z mamo na ladji
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Ljudje in dogodki, Oglasi


